

# VIZITA ȘEFULUI STATULUI CAMBODGIA, PRINȚUL NORODOM SIANUK

Vineri dimineața prințul Norodom Sianuk, șeful statului Cambodgia, președintele Frontului Unit Național al Cambodgiei, împreună cu persoanele oficiale care îl însoțesc în vizita în țara noastră, a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

La sosirea înaltului oaspete, o gardă militară a prezentat onorul. Au fost intonate apoi imnurile de stat ale României și Cambodgiei. După depunerea coroanei de flori, asistența a păstrat un moment de reculegere.

În continuare, s-a vizitat reținda monumentului.

Prințul Norodom Sianuk, șeful statului Cambodgia, președintele Frontului Unit Național al Cambodgiei, a făcut, în cursul zilei de vineri, o vizită la Institutul politehnic București și la întreprinderea de Mașini Grele din Capitală.

Înaltul oaspete a fost însoțit în această vizită de Emil Bobu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Emil Nicolțoiu, ministrul Justiției, general-locotenent Constantin Popa, locțiitor al șefului Marelui Stat Major.

La Institutul politehnic, șeful statului cambodgian a fost salutat cu căldură de Constantin Manolescu, adjunct al ministrului educației și învățământului, de membrii Senatului universitar și cadrele didactice, de numeroși studenți.

Vizitând sălile de cursuri și laboratoarele diferitelor facultăți, prințul Norodom Sianuk a fost informat de către gazde despre dezvoltarea institutului, unde sînt pregătiți în prezent peste 19.000 de studenți, de profilul său, de dotările sale ultramoderne, corespunzătoare desfășurării unui proces de în-

vățămînt eficace, de mare utilitate teoretică și practică.

Sintetizînd impresiile deosebite lăsate de această vizită, prințul Norodom Sianuk a notat în Cartea de onoare a institutului: Delegația națională a Cambodgiei este foarte onorată și fericită de a fi putut să viziteze Institutul politehnic București. Exprimăm profundă noastră admirație față de această instituție de învățămînt, ale cărei echipamente ultramoderne, metode de studiu, de cercetare științifică și tehnologică, precum și înalta tehnologie și integrare a învățămîntului cu practica, realizată datorită ideii geniale a excelenței sale președintele Nicolae Ceaușescu, dovedesc prodigioasa înflorire a României socialiste, care se remarcă în toate domeniile construcției naționale. Cambodgia adresează felicitări călduroase marelui popor român, Partidului comunist și guvernului român, sub eminența conducere a președintelui Nicolae Ceaușescu. Trăiască prietenia cambodgiano-română!

La I.M.G.B., unde distincții oaspeți au fost întîmpinați cu aceeași căldură de Alexandru Roșu, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini, Nicolae Ganea, președintele Consiliului popular al sectorului 5, de reprezentanți ai conducerii întreprinderii, de numeroși muncitori, șeful statului cambodgian a luat cunoștință cu mare interes de progresul făcut de țara noastră în crearea și dezvoltarea unei industrii puternice, capabile să asigure necesitățile cele mai diferite ale tuturor ramurilor economiei.

De la I.M.G.B., coloana de mașini s-a îndreptat spre Palatul Sporturilor și Culturii, unde oaspeților cambodgieni le-au fost prezentate câteva aspecte ale construcției de obiective social-culturale din Capitală.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXI — Nr. 8170

8 PAGINI — 30 BANI

Simbătă 13 decembrie 1975

## START ÎN PREGĂTIRILE FOTBALIȘTILOR PENTRU MECIUL CU SCOȚIA

• IERI, ANTRENAMENT INTENS ȘI VARIAT PE STADIONUL REPUBLICII • ASTĂZI, ALTĂ ȘEDINȚĂ DE PREGĂTIRE, IAR MÎINE JOC LA DOUĂ PORȚI CU ECHIPA DE TINERET-SPERANȚE STEAUA • DUPĂ KUN, A DEVENIT INDISPONIBIL ȘI ZAMFIR



Florescu, Romilă, Ioniță (de la stînga la dreapta în fotografia noastră), noii selecționați în lotul A, surprinși în timpul antrenamentului de ieri  
Foto: S. BAKCSY

Jucătorii selecționați în lotul A pentru meciul de miercuri — de la Glasgow — au intrat, de ieri dimineață, în ritmul susținut al programului de pregătire alcătuit de colectivul tehnic al primei reprezentative. După examenul medical, s-a desfășurat un antrenament intens, găzduit de stadionul Republicii. Tercnul de joc s-a prezentat în condițiuni bune, element important în reușita ședinței de pregătire. E drept, era destul de frig, dar antrenorii Cornel Drăgușin, Dumitru Nicolae-Nicuşor și Emerich Jennei au avut grijă ca ritmul exercițiilor să fie cit mai alert, astfel că, după puține minute, toți componenții lotului se încălziseră bine.

Erau 16 selecționabili prezenți, ieri, pe gazonul stadionului Republicii. După indispo-

nibilitatea lui Kun, apărută în urma reaccidentării lui în partida cu Dinamo, a intervenit și aceea a lui Zamfir. Acesta a suferit o recidivă de entorsă

de gleznă în jocul cu C.F.R. Cluj-Napoca și urma ca, în cursul acestei dimineți, medicul

(Continuare în pag. 4-5)

### În obiectivul muncii de educație

## MÎNDRIA ȘI RĂSPUNDEREA DE A REPREZENTA ÎNTREPRINDEREA ȘI CULORILE CLUBULUI SPORTIV

„Pentru noi, este o mîndrie să muncim în această prestigioasă întreprindere. În acest spirit ne străduim să-i creștem și pe tinerii noștri: să formăm oameni eu o comportare demnă, civilizată, cu însușiri alese, pe care să le dovedească în toate împrejurările. Sportul este, după părerea noastră, un factor deosebit de eficient în procesul educațional, ne spunea tovarășul Gheorghe Buruc, Erou al muncii socialiste, șef de brigadă în secția Locomotive construcții montaj de la Întreprinderea „23 August”, pasionat susținător al mișcării sportive. De fapt, cuvintele sale exprimă o opinie împărtășită de întregul colectiv de aici. Într-adevăr munca de educare a tineretului constituie una din principalele preocupări ale conducerii

Clubului sportiv al întreprinderii „Metalul”.

De curînd, biroul clubului „Metalul” a dezbătut, într-o amplă analiză, problemele muncii de educație, modul în care acțiunile organizate, la nivelul clubului ca și pe secții de producție sau ramuri de sport, au influențat asupra gradului de pregătire generală a sportivilor, comportamentului lor atît în arene, cit și în colectivele în care își desfășoară activitatea profesională.

„Trebuie să spunem, și o facem cu satisfacție, că datorită muncii depuse de antrenorii, instructorii și ceilalți activiști — ne relatează tov. Simion Niculescu, vicepreședinte al clubului — în prezent toți sportivii noștri sînt cuprinși în forme de învățămînt politic și profesional, urmează cursurile unor școli de calificare, de cultură generală, ale liceelor serale sau facultăților. Mulți dintre tinerii cunoscuți de marele public pentru performanțe deosebite realizate în domeniul sportului sînt fruntași la învățatură și exemple de seriozitate și hărnicie la locul de muncă: atletul Gheorghe Ghișu, boxerul Mihai Ploieșteanu, motociclistul Cornel Voiculescu, atletul Constantin Crețu și mulți alții”.

Este demn de subliniat, de asemenea, faptul că datorită modului în care au înțeles să-și lege viața de aceea a întreprinderii, majoritatea sportivilor de valoare, creșcuți la „Metalul” specializîndu-se ca antrenori, au rămas aici și se ocupă cu dragoste și competență de pregătirea tinerilor sportivi ai clubului. Ne referim la antrenorii: Gheorghe Dumitrescu, Eugen Dinu, Emil Floruț, Iie Gheorghe, Mariana Condovici și alții.

Cum se explică atașamentul lor față de club și față de lo-

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2)

### „TURUL ROMÂNIEI” în file de reporter

## NOILE PALESTRE ALE TURDEI...

• BAZĂ MATERIALĂ BUNĂ PENTRU PRACTICAREA SPORTURILOR • O AMINTIRE DIN '61 • PASIUNI VECHI ȘI PASIUNI NOI ÎN TABLOUL SPORTIV CONTEMPORAN AL POTAIȘSEI • PRIMARUL FACE O INVITAȚIE PROFESORILOR DE EDUCAȚIE FIZICĂ

...Toamna lui '61. Inceput de noiembrie. Lumea sportivă din țara noastră înregistrează un fapt de senzație: echipa de fotbal a sticlărilor din Turda, „Arieșul”, din Divizia B, cîștiga Cupa României, învingînd, la București, cu 2-1 pe Rapid. Era mai mult decît un rezultat-surpriză!

...Istoria sportului turdean trebuie să fie tare veche. Nu s-au păstrat documente, dar se crede că în Potaișse (numele străvechi al orașului Turda), acolo unde acum aproape două milenii și-a avut sediul Legiunea romană a 13-a Gemina, au existat și „palestre”, locurile a-

celea special amenajate pentru practicarea gimnasticii sau luptelor. Se vorbește, însă, despre sfîrșitul secolului XIX și începutul acestui veac. Atunci, pe valea Arieșului, a început să mijască industria, a apărut fabrici de vase de lut, de ciment, de gips și de sticlă și, odată cu ele, au încolțit și primele activități sportive, cele mai la îndemînă, popicele, săhul și chiar fotbalul. Pasiuni pure pentru mișcare, care au avut de suportat handicapul lipsei unei baze materiale fie ea și modestă, dar mai ales pe cel al împotrivirii patronilor. „Au fost perioade cînd autori-

țările au intervenit în mod brutal, interzicînd desfășurarea unor activități sportive, pe motiv că în asociație s-ar desfășura propaganda comunistă. Ca atare, în 1932 a fost interzisă activitatea echipei de fotbal — este scris în monografia fabricii de sticlărie, veche de 54 de ani.

Acel succes din 12 noiembrie 1961 era, deci, mai mult decît un simplu rezultat. Era în primul rînd triumful pasiunii și

Mircea M. IONESCU

(Continuare în pag. 2)

Azi, în sala Dinamo, finala „Cupei F.R. Box”

## ULTIMA MARE GALĂ PUGILISTICĂ A ANULUI

Farul și B.C. Galați, din nou în finală

Așadar, după reuniunea semifinalilor de joi seara, „Cupa F. R. Box” — cea mai mare competiție pugilistică pe echipe a țării — se află înaintea ul-

timului act. Astăzi-seară, de la ora 18, pe ringul din sala Dinamo din Capitală se vor întîlni din nou formațiile care s-au dovedit cele mai bune pe parcursul întrecerilor: Farul Constanța și B. C. Galați, aceleași care și-au disputat trofeul și în anii trecuți. După cum se știe, în ultimii doi ani, în urma unor dispute destul de echilibrate, cîștigătoare a fost echipa de pe malul mării, antrenată de Adrian Teodorescu. De data aceasta, elevii antrenorilor Petre Mihai și Traian Ogrințeanu sînt hotărîți să se revanșeze, să ducă din nou trofeul în marea port dunărean. Din păcate, echipa gălățeană



Constănteanul Faredin Ibrahim (dreapta), unul dintre favoriții reuniunii finale de astăzi-seară

este silită să evolueze lipsită de două din „picsele” sale de bază: Iie Tirilă (accidental) și Ștefan Duminiță (a suferit o înfrîngere prin k.o. în partida cu Al. Dobăeș). Dar, în locul lui Duminiță (la cat. cocoș), va fi folosit, probabil, Mircea Tone, înlocuitorul lui I. Tirilă,

tinărul Dumitru Butc, s-a dovedit, în partida cu I. Fuicu, un element pe care se poate conta.

Așa stînd lucrurile, este de așteptat ca spectatorii bucureșteni să asiste, astăzi-seară, la un meci echilibrat, deschis oricărui rezultat.

### CELE DOUĂ FORMAȚII PROBABILE ÎN ORDINEA CATEGORIILOR:

**FARUL:** Turan Rușit, Faredin Ibrahim, Ion Enache, Mameș Iușein, Ion Adam, Augustin Iacob, George Agapă, Alexandru Tirboi, Marcel Lupu sau Valeriu Filip, Mișu Banu și Iie Dascălu; **B.C. GALAȚI:** Petre Ganea, Traian Boșcu, Mircea Tone, Nicolae Bulașcă, Nistor Boșcu, Adrian Guțu, Dumitru Butc, Pavel Istrate, Sandu Tirilă, Dumitru Micu și Vasile Lehaduș.

# MANIFESTĂRI SPORTIVE ÎN CAPITALĂ

În cadrul manifestărilor sportive organizate la sfârșitul acestei săptămâni în Capitală predomină întrecerile din cea de-a treia ediție, de iarnă, a „Cupei tineretului”. Concursurile se vor desfășura la tir (pentru tinerii din sectoarele 1 și 3, sâmbătă 13 decembrie, la poligonul Tineretului), patinaj (patinoarul Floreasca), șah (Sc. gen. 56 — sectorul 3, Sc. gen. 183 — sectorul 8), tenis de masă (Liceul metalurgic — sectorul 3, Baza Voinicelul — sectorul 4), volei (Liceul de chimie — sectorul 4), baschet (Liceul electrotehnic nr. 1 — sector 5), sanic (tine-

ri din sectorul 7 la Brașov) — toate acestea în cursul zilei de duminică 14 decembrie. Dar, în afara „Cupei tineretului”, vor avea loc și alte competiții de masă. Iată, de pildă, în sectorul 2 se organizează tradiționala întrecere de marș dotată cu „Cupa Gloria” — cea de-a 31-a ediție — la care participă alți începători cît și maeștrii ai sportului (duminică, la ora 10, pe aleile din preajma Cîrcului de Stat). O duminică sportivă, are loc la Liceul agricol (duminică, ora 9 dimineața). „Cupa 30 Decembrie” la orientare turistică se va disputa la Pădurea Băncasa, duminică ora 10.

## La sfârșit de săptămână

ora 10, pe aleile din preajma Cîrcului de Stat). O duminică sportivă, are loc la Liceul agricol (duminică, ora 9 dimineața). „Cupa 30 Decembrie” la orientare turistică se va disputa la Pădurea Băncasa, duminică ora 10.

## ÎN OBIECTIVUL MUNCII DE EDUCAȚIE

(Urmare din pag. 1)

cul de muncă? Iată răspunsul pe care ni-l dă tovarășul Ionel Șufer: „El se datorează, cred, modului în care activitatea sportivă este sprijinită de către comitetul de partid și conducerea întreprinderii, cum este ea înțeleasă de către toți factorii cu atribuții. O dovadă grăitoare o constituie faptul că din birourile secțiilor pe ramură de sport fac parte membri ai birourilor organizațiilor de partid, cadre cu muncă de răspundere, oameni stimaiți de întregul colectiv, care au știut să-l atragă pe tinerii sportivi și să-i integreze în muncă acolo unde pot da cele mai bune rezultate, să le creeze și educe simțul responsabilității”.

Desigur, nu se poate spune că nu au existat și situații în care tinerii „îmbătași” de primii lauri cîștigați pe terenul de sport au încălcat apoi rigorile pregătirii sau normele de con-

duită. Numai că ei au fost prompt treziți la realitate. Este cazul luptătorului Ștefan Bădea, sancționat pentru absența la antrenament, al atletului Eugen Nacu, suspendat pentru nerespectarea indicațiilor antrenorului, al boxerului Nicolae Andrei, scos din secție pentru infumurare și, mai grav, cazul lui Gh. Adam, maestru al sportului la tir, exclus din club pentru comportare huliganică. „Este o satisfacție pentru noi — ne spune prof. Nicolae Mureșan, din conducerea clubului — că, în ultima vreme, nici unul din sportivii noștri nu a fost sancționat în vreo competiție pentru acte de indisciplină, pentru nesportivitate sau alte abateri”.

Toate acestea sînt, desigur, o urmare firească a exigențelor de care dau dovadă antrenorii, educatorii sportivilor, a faptului că la clubul „Metalul” munca de educație este unul din principalele obiective ale pregătirii.

## NOILE PALESTRE ALE TURDEI...

(Urmare din pag. 1)

pentru sport a harnicelor generații de muncitori ai Turdei. Cîștigarea „Cupei României” la fotbal reprezentînd prima aureolă din istoria sportivă a Poitisei, începută cu adevărat după 1944. De atunci, de la eliberarea patriei, orașul de pe Arieș, devenit o veritabilă citadelă industrială, se dezvoltă multilateral.

Iuliu Dan, prim-vicepreședintele Consiliului municipal pentru educație fizică și sport, ne-a condus în Parcul Tineretului, pe malul stîng al Arieșului. Ne-a arătat patinoarul natural cu o mini-mantinelă din beton. „300 de bascule de noroi am scos de aici, după inundațiile din primăvară! Apa atînsese 1,80 m. Toți tinerii orașului au venit, și — după aproape 1000 de ore de muncă patriotică — am refăcut această microbază sportivă”.

Facem un raid prin oraș, și ajungem la noul stadion municipal, intrat în zestre sportivă a Turdei, în ultimii trei ani. Și aici, tot prin muncă patriotică, s-a realizat cea mai mare parte a noii baze cu 10000 de locuri în tribună. După turul orașului și al împrejurimilor sale, reporterul notează: 5 săli de gimnastică, dintre care cele de la școala generală nr. 8 și liceele de chimie nr. 2 și 3 au fost construite în ultimii 3 ani; 9 terenuri de handbal, 7 terenuri de volei, 3 de baschet; un bazin de înot, descoperit, cu apă sărată, unul acoperit, care — practic — e doar baie populară; 3 terenuri de fotbal; 4 piste de popice și una în amenajare; 10 terenuri de tenis de cîmp, dintre care două se află în cartierul micro II, acolo unde se găsesc și 15 mese de tenis de masă (cimentul Turdei!), amplasate printre blocuri. Turda sportivă a anului 1975

mai înseamnă 21 de asociații cu 65 de secții afiliate și 1061 de sportivi legitimați. Tabloul sportiv al Turdei de astăzi are și alte detalii demne de privit: 19 școli în care se practică zilnic gimnastica de învioreare; 23866 de participanți la „Cupa tineretului”, peste 4000 de tineri și tinere prezenți la startul celor 20 de crosuri de masă și cei peste 15000 de muncitori angrenați în circa 400 de acțiuni turistice din anul încă neîncheiat. Raportați-le la numărul de locuitori ai urbei: aproape 60000.

„Care sînt tradițiile sportive ale orașului dv.?” — l-am întrebat pe un muncitor ieșit la pensie. Nicolae Niculici, fost maestru sticular, membru al comitei municipale de fotbal, a răspuns calm: „Fotbalul și popicele în primul rînd! Avem însă tradiție și în șah. În alpinism, în orientare turistică, iar la modelism am avut chiar și campioni naționali”. Fostul maestru sticular nu exagerase cu nimic. În '74, Andrei Baboș cîștigașea trei titluri naționale de juniori la modelism, al patrulea fiind adus de echipa de juniori.

Împreună cu Gheorghe Rusu, secretar al C.J.E.F.S. Cluj, și Iuliu Dan compunem tabloul exact al sporturilor practicate astăzi în Turda: fotbal, popice, șah, atletism, modelism, handbal, baschet, volei, alpinism-turism, radioamatorism, tenis de masă, tenis de cîmp, schi, înot, gimnastică, haltere și culturism, lupte, judo. Cîteva sporturi sînt realmente noi pe malurile Arieșului. Halterele, culturismul, luptele și judo, pasiuni cu o vechime de cel mult 4 ani. „Sînt sporturi cu specific muncitoresc, cu larg ecou în masa

## VACANȚA DE IARNĂ PESTE 150.000 DE ELEVI ȘI STUDENȚI, ÎN TABERE SPORTIVE ȘI DE ODIHNĂ

Se apropie vacanța de iarnă! Prilej, printre altele, pentru o agendă a acțiunilor sportive care, la fel ca în fiecare an, se înscriu printre preferințele sutelor de mii de elevi și studenți.

Iată, pe scurt, cîteva din noutățile de sezon...

● Peste 150.000 de elevi și studenți vor petrece minunate clipe de relaxare și recreere în taberele sportive și de odihnă organizate de C.C. al U.T.C., M.E.I., U.A.S.C.R., C.N.O.P. etc.

● 2300 de studenți se vor afla, în serii de 7—10 zile, în taberele de învățare a schiului de la Nețoiu, Bilea lac, Pietrele, Malnaș, Curmătura, Padina, Gura riului, Babele, Caraiman, Cota 2000, Borșa, Muntele mic ș.a. Alți 2000 vor fi prezenți în taberele de odihnă de la Băstani, Predeal, Piriul rece, Brașov, Slănic Moldova, Izvorul Mureș etc. Este, desigur, de așteptat ca timpul petrecut de studenți și studențe în această vacanță de iarnă să fie folosit din plin și pentru practicarea sporturilor și excursiilor, pentru întărirea sănătății și cunoașterea frumuseților țării

● La Săcele (Brașov) va funcționa o tabără de instruire a președinților asociațiilor sportive școlare, programul urmînd, în primul rînd, perfecționarea în schi, sanie și patinaj. La Păltiniș (Sibiu) peste 350 de comandanți de grupă vor fi instruiți în practicarea schiului și biatlonului.

● C.N.O.P. organizează, printre altele, tabere de instruire la Miercurea Ciuc (hochei și patinaj viteză) și Rîmnicul Vilcea (tenis de masă). La Horezu vor fi prezenți peste 200 de participanți la expedițiile „Cutezătoriilor”...

● Mii de școlari se vor întâlni în taberele de odihnă organizate, în cite două serii, la Stîna de Vale, Dimbul Morii, Bran, Budila, Homorod băi, Dobresti și Cerbu — în județul Dimbovița — și în multe altele

● Elevilor sportivi le vor sta la dispoziție tabere cu profil pentru mai multe ramuri în stațiunile și cabanele Balványos, Băile Herculane, Sovata, Tusnad, Borsec, Piatra Arsă, Muntele roșu, Predeal.

● În toate taberele vor fi prezente cadre didactice, instructori și antrenori, care vor contribui din plin la bunul mers al muncii de instruire și antrenament sportiv.

Avem convingerea că toți participanții la aceste acțiuni vor rămîne cu cele mai frumoase amintiri, că în decourul munților, pe pîrtii și patinoare, în sălile de sport, vor cîștiga noi forțe de muncă și de învățatură.

Paul IOVAN

## Recenzii

### AL. MIRODAN DE DOUĂ ORI DESPRE SPORT!

În două volume apărute recent, la scurt interval unul după altul, un mai vechi și fidel îndrăgostit de sport își mărturisește din nou pasiunea în public, fără jena de a o plasa între iubirea de carte sau teatru și aceea pentru cultură în general. De altfel e locul s-o spunem aici: Alexandru Mirodan — autorul volumelor — se află printre primii scriitori de după război — dacă nu e el chiar primul! — care au cunoscut sportul cu literatura în publicațiile ultimului sfert de veac.

În „Scene” (edit. Cartea Românească) — florilegiu de tablete — printre scene de scîndură, de pinză, de sticlă sau de hirtie, Mirodan înserează și „scene de gazon”, voluptoase pleadoarii pentru spectacolul sportiv. Într-una din ele ne onorează astfel: „Sportul a devenit o realitate tot atît de specifică veacului nostru XX, precum energia atomică, iar cine vrea să ne descrie omul de azi va trebui să-l arate cu un ziar în care se află relatări despre ultimele experiențe atomice într-o mină și cu «Sportul» în cealaltă”.

În „Minimum” (edit. Albatros) — antologie a pastilelor din „Contemporanul” — din nou un capitol întreg este rezervat preferințelor fotbalistice ale autorului, manifestate în celebra serie de „Convorbiri cu domnul Gore”. Recitarea lor nu diminuează cu nimic plăcerea lecturii inițiale (vib)



TITU FILIPIDESCU, BUCUREȘTI. Referitor la victoria lui Ilie Năstase în „Turneul campionilor” și, mai ales, la maniera în care i-a întrecut în semifinale și, respectiv, în finală, pe Vilas și pe Borg: Lulindu-l „la știință”, l-a învins cu ușurință. După scoruri — nu zic bine? — Parc-ar fi jucat... cu mine!

UN GRUP DE CITITORI DIN GALAȚI. Ați terminat cu contracțiile asupra unor rezultate din ultimele campionate și ați început să vă contraziceți în legătură cu scorurile unor meciuri disputate în ediția... 1938—1940 a campionatului Diviziei A de fotbal? În orice caz, iată rezultatele exacte: Rapid — Gloria C.F.R. Galați: 6—0 (tur) și 7—1 (retur).

RODICA DUMITRU, BUCUREȘTI. 1. Vom transmite urările dv. de sănătate jucătorilor de la U.T.A., echipa dv. favorită. Ceva puncte, n-aveți cumva să le transmitem și? 2. Nu există nici o legătură de rudenie între gimnastul Mihai Bora și rugbystul Pompiliu Bora.

N. S., BUCUREȘTI. „Am jucat și joc încă tenis pentru plăcerea mea și tot ce dădăm am făcut, în secret, și cite o poezie”. Și de ce n-ați păstrat secretul pînă la sfârșit?

NEAGU I. VASILE, COMUNA RIUL ALB. Cam devreme ați pornit cu „Plugusorul”. Dintre urările adresate dinamoviștilor, am reținut pe aceea adresată lui Dumitrache: „La anul, să aibă în echipe o... normă întreagă, și nu o jumătate de normă, ca în ultimul timp”. Vă mulțumesc și pentru urările pe care mi le faceți în numele „galeriei dinamoviste din Riul Alb”.

TĂNAȘA CONSTANTIN, CIMPINA. Bila folosită la aruncarea greutății cântărește 7,257 kg. (Ne reținem, așa cum ați vrut să aflați, la aruncările seniorilor). Diametrul cercului de aruncare: 2,13 m. Filnd vorba doar de 2,13 m, termenul folosit de dv. — „pista de elan” este deci impropriu.

NELU QUINTUS PLOIEȘTI. La Tg. Secuiesc, la un meci de fotbal, în timp ce vestiarul echipei locale era încălzit, în cel rezervat oaspeților nu se făcuse focul:

Prin „frumosul” lor efort, Dau un maxim de confort: Pentru ei, calorifer, Pentru oaspeții... frigider!

AUREL DAN, COMUNA GRECEȘTI. Există o vorbă potrivit căreia „Încercarea moarte n-are”. Deci, puteți continua tentativele de a ajunge în posesia cît mai multor înșigne, adresîndu-vă echipelor respective, de la noi și din strălăutate. Gîndiți-vă, însă, că numărul amatorilor de înșigne este foarte mare și că, deci, echipele nu pot satisface toate aceste cereri. Ar însemna ca aceasta să fie principala lor preocupare, și nu aceea pentru obținerea unor performanțe cît mai bune și rezolvarea a zeci și zeci de probleme administrative. Dar, repet, încercați-vă norocul. După cum ne informați, ați și obținut succese în această direcție, pentru care alții v-ar învidia!

## SESIUNE DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE LA CLUJ-NAPOCA

În organizarea clubului sportiv „U” și a secției de educație fizică a Universității Babeș-Bolyai, la Cluj-Napoca s-a desfășurat, timp de două zile, sesiunea științifică cu tema „Perfecționare și modernizare în pregătirea sportivilor”. La lucrări au participat cadre de specialitate din mai multe centre universitare, din diferite unități școlare cu profil sportiv,

reprezentanți ai Centrului de cercetări pentru educație fizică și sport București.

Apreciînd valoarea ridicată a multora dintre cele 25 de comunicări făcute în cadrul sesiunii, academician prof. Ștefan Pascu, rectorul universității clujene, a subliniat totodată necesitatea unei mai accentuate imbinări a laturii teoretice cu practica pentru a se putea realiza astfel o creștere substanțială a nivelului performanțelor sportive din școli și universități. Nș. D.

● CEA MAI BUNĂ SPORTIVĂ a municipiului Roman pe 1975 a fost declarată cunoscuta atletă Mariana Suman, de la Clubul atletice din localitate. ● LA TG. MUREȘ s-a încheiat, după o dispută care a durat o lună de zile, „Cupa I.R.A.” la șah, la care au participat echipe din oraș. Pe primele locuri s-au clasat: Azomureș 25,5 p. I.R.A. 11,5 p. și Electromureș 9 p. La individual, primul loc a revenit lui Alexandru Solomon (Azomureș), care a totalizat 11 p. din tot atîtea posibile.

● ÎN SALA DE SPORT a Școlii generale nr. 3 din Slobozia s-a desfășurat concursul de trîntă, dotat cu trofeul „Voinicii Bărgănelui”. S-au evidențiat tinerii din comunele Dorobanțu, Grădiștea și Burdușani ● ÎNAINTEA GALEI DE BOX Dinamo Brașov — Farul Constanța, care a avut loc nu de mult, iubitorii sportului cu mînuși din orașul de la poalele Timpei l-au sărbătorit pe fostul boxer

Francisc Molnar care, după o prodigioasă carieră, s-a retras din activitatea competițională ● FAZA DE IARNĂ a etapei județene a „Cupei minerului”, organizată de C.J.E.F.S. Caraș-Severin, în co-

### De la CORESPONDENȚI

laborare cu organele județene școlare și U.T.C., a fost cîștigată de sportivii de la I.P.E.G. Caransebeș. Ei au cucerit primele locuri la șah, tenis de masă și popice. ● LA FAZA JUDEȚEANĂ (Dimbovița) a campionatului sătesc de trîntă, ce s-a disputat în sala de lupte a Clubului sportiv din Tîrgoviște, pe primele locuri s-au clasat: I. Stan (Nucet) — categ. 56 kg, I. Ștefan (Răcari) — 62 kg,

Gh. Ștefan (Sotînga) — 68 kg și I. Ionescu (Nucet) — 76 kg. ● LA C.S.M. SUCEAVA au avut loc unele schimbări, atît în conducerea clubului cît și la echipa de fotbal, care activează în Divizia B. Președintele C.S.M. este acum profesorul Mihai Moldovan. ● LA LICEUL INDUSTRIAL DIN TITU se desfășoară o frumoasă activitate competițională. La internatul liceului, de pildă, pe grupuri de dormitoare, au loc campionate de fotbal și de handbal ● LA ÎNTEPRINDEREA SIBIANĂ STEAUA ROȘIE sportul are mulți prieteni. Astfel, 6 echipe de fotbal participă la un campionat de volei, peste 200 de muncitori sînt prezenți zilnic la pauza de gimnastică, iar în cadrul complexului „Sport și sănătate” 99 de tineri au trecut toate probele. CORESPONDENȚI: G. Groapă, I. Păuș, I. Matei, C. Gruia, N. Magda, M. Avanu, I. Mindrescu, A. Mihai și I. Ionescu.

# ÎN ȘCOLILE SPORTIVE — SELECȚIA, OBIECTIV PRIORITYR

**S**colile sportive, unități de bază ale mișcării sportive din țara noastră, rezervoare principale ale performanței, ale loturilor republicane de juniori și chiar de seniori, desfășoară în general o activitate laborioasă, plină de conținut. Conducerea școlilor, cei mai mulți dintre profesorii secțiilor de ramură de sport sint angrenați cu toate forțele, cu toată priceperea în acțiunea de depistare a noi și noi contingente de tineri talentați, pe care să-i pregătească pentru a putea deveni performeri autentici.

În rindurile următoare, citeva însemnări despre activitatea unor dintre școlile sportive, despre preocupările lor actuale.

## LA CLUJ-NAPOCA

### VACANȚĂ, DAR NU NUMAI COMPETIȚIONALĂ

Cu meciurile susținute duminică de echipele de volei în cadrul diviziei școlare și de juniori, activitatea competițională de toamnă a secțiilor școlii sportive din Cluj-Napoca s-a încheiat. Spre cinstea lor, voleibaliste antrenate de Ioan Vereșezan au terminat neînvinse cele 11 meciuri ale primului tur și și-au creat posibilități apreciable pentru calificarea (pentru prima dată în existența secției) în turneul final al acestei competiții, ceea ce ar fi un motiv de mândrie pentru Școala sportivă, ca și pentru liceele și școlile generale din care provin voleibalistele (Lic. „Gh. Barițiu”, Lic. nr. 15, Lic. „Ady-Sincai”). Dintre jucătoare s-au evidențiat (prin calitate și perspective) Lia Catariz (16 ani, 1,77 m) elevă la Lic. nr. 15 și Hidiko

Gall (17 ani, 1,76 m) elevă la Liceul „Ady-Sincai”, ultima fiind de altfel, selecționată în lotul republican de junioare. Mai modestă ca valoare, echipa de băieți (antrenor Vasile Pop), are până acum doar un bilanț de egalitate (5 victorii — 5 înfringeri), dar nici din rindul ei nu lipsesc elementele în care se pun speranțele, cum este cazul lui Veniamin Ionescu (17 ani, 1,86 m, elev la Lic. industrial de transporturi), selecționat în lotul republican — lărgit — de juniori.

Vacanța competițională nu înseamnă însă încetarea activității nici pentru formațiile de volei și nici pentru componenții celorlalte secții ale școlii sportive din localitate. Pregătirea organizatorică a perioadei vacanței de iarnă și lua-

rea din vreme a măsurilor necesare buniei desfășurării a întrecerilor la care vor participa elevii stau în centrul preocupărilor conducerii școlii, ale directorului Ioan Vereșezan și colaboratorilor săi. Echipele de volei, de pildă, își continuă antrenamentele pentru a lua parte la „Cupa Transilvaniei”, competiție la care au fost invitați voleibaliștii și voleibalistele din Oradea, Timișoara, Tg. Mureș, Sibiu și Toplița.

O atenție deosebită se acordă celor două secții înființate în toamna acestui an: hochei și schi. Sub îndrumarea fostului internațional Andrei Kozan au fost selecționați 20 de copii care se antrenează pe patinoarul artificial din cartierul Gheorgheni. Aceștia, împreună cu copiii pregătiți de Albert Nagy de la Agronomia, vor forma o puternică bază de selecție pentru divizionara A, Agronomia. Schiorii instruiți de Dan Căpitan și Judith Tömöri-Hendes, doresc să continue tradiția unor performanțe remarcabile, la formarea cărora au contribuit actualii antrenori, precum și Ioana Raț și Csaba Portik, acum elevi ai Liceului experimental de schi din Predeal. În perioada actuală, majoritatea antrenamentelor sint efectuate pe Feleac și în sala Liceului de informatică, iar ieșirea pe zăpadă a fost făcută la sfârșitul săptămânii trecute, când membrii secției au urcat la cabana Băișoara. Ninsorarea căzută recent le asigură condiții bune de pregătire.

Nu putem omite nici preocupările celorlalte secții: a celei de atletism pentru apropiatele concursuri de sală, a celei de baschet pentru participarea la „Cupa Federației” la minibaschet, a celei de handbal pentru etapa de zonă a campionatului republican de juniori II, ale inotătorilor pentru participarea la „Cupa speranțelor” și la etapa de zonă a campionatelor naționale de juniori, ale poliștilor pentru „Cupa 30 Decembrie” care va avea loc la București etc.

În sfârșit, să amintim tradiționalele tabere de vacanță (organizate în colaborare cu Comisia de sport-turism a Consiliului municipal al Organizației pionierilor) care sint, de fapt și un prilej de selecție pentru secțiile școlii sportive din Cluj-Napoca.

Mihai TRANCA

D. STANCULESCU

## ACTIVITATE INTENSĂ LA TIMIȘOARA

Școala sportivă Timișoara s-a mutat de curind într-un sediu nou. „De fapt — ne-a spus directorul școlii, prof. Alexandru Cerghie — nou va deveni abia anul viitor, după renovare. Acum e doar un loc unde ne înfiliim între orele de pregătire, unde ținem ședințele de lucru. În rest, sintem mai toată ziua pe teren, adică pe... terenuri”.

Nici nu s-ar putea altfel, pentru că Școala sportivă din Timișoara se numără printre cele mai vechi unități de acest fel existente în țară, avind deci de apărât tradiții, rezultate, palmarese. Și nu sint puține!...

La întrebarea „Ce face colectivul școlii în această perioadă?”, directorul Alexandru Cerghie ne-a furnizat o serie întreagă de amănunte, pe care abia am prididit să le notăm. Mulțimea treburilor „de sezon” pornește în primul rind de la numărul mare de secții care activează în școală — 13. Acestea însumează peste 1500 de elevi-sportivi, împărțiți în aproape 100 de grupe. Secțiile cele mai importante — prin tradiții și prin „priza” pe care o au în rindul copiilor timișoreni — sint cele de canotaj, handbal, volei, rugby, gimnastică, baschet și inot. Despre citeva dintre ele am solicitat amănunte.

Canotajul, cu patru profesori încadrați — Ludovic Földvari, Maria și Doru Ciosici și Maria Ghiață — se află printre cele mai puternice secții de juniori din țară. Anul trecut — 7 titluri republicane, anul acesta — numai 4, dar multe locuri II și III care înseamnă speranțe pentru anul viitor. Fiindcă majoritatea schifștilor din

actuala generație au intrat de-abia anul acesta în „focul” campionatelor republicane. Ce fac acum canotorii Școlii sportive? Se pregătesc la bac și în sala de forță, într-un cuvint acumulează energie pentru la vară. Conducerea școlii s-a preocupat să le asigure condiții tot mai bune. Chiar în cursul iernii urmează să fie renovat hangarul de bărci, și, odată cu el, întreaga bază nautică de pe malul Begăi.

● EFORTURI PENTRU ONORAREA TRADIȚIILOR ● PE PRIMUL PLAN — SELECȚIA ● PREOCUPĂRI PERMANENTE PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA BAZEI MATERIALE ● TABERELE DE IARNĂ VOR ASIGURA CONTINUITATEA ÎN PREGĂTIRE ● PLUSURI ȘI MINUSURI

În plină activitate de iarnă se află și secția de handbal, cea mai bogată, numeric, din întreaga școală: peste 160 de copii. Antrenorii cunoscuți în handbalul românesc, ca Tiberiu Sferocciu, Vasile Făraș, Mircea Oprea, Titela Wilems și, mai nou, Cristian Dieter, asigură an de an elemente de valoare echipelor timișorene din primul eșalon. Secretul reușitei — SELECȚIA neobosită, migăloasă, ai cărei specialiști — T. Sferocciu și M. Oprea — nu se mulțumesc cu vizitarea permanentă a școlilor din Timișoara, ci o extind și în comunele limitrofe. Iar pentru că a venit vorba de

La Școala sportivă nr. 1 București

## COLABORARE BUNĂ — REZULTATE FRUCTUOASE

● CIFRE REMARCABILE LA ORA BILANȚULUI ● MAJORITATEA SECȚIILOR, ÎN PLUTONUL FRUNȚAȘ ● ÎNEVITABELE (PARCĂ) RĂMINERI ÎN URMA...

Școala sportivă 1 din București împlinește 25 de ani de existență! Iată prima noutate pe care am aflat-o de la directorul unității, prof. Marinel Oancea. În întimpinarea frumosului jubileu, care va fi sărbătorit la finele lui decembrie, întregul colectiv al școlii a depus și depune eforturi deosebite. De altfel, toată activitatea din ultimul an s-a desfășurat sub semnul celebrării sfertului de veac de existență, bilanțurile majorității secțiilor cunoscind în 1975 o remarcabilă ascensiune. Printre realizările acestui an se numără 50 de titluri republicane, peste 50 de sportivi selecționați în loturile reprezentative, promovarea unui număr de circa 30 de juniori în secțiile de seniori ale clubului Dinamo. La loc de frunte este trecut și faptul, deosebit de semnificativ, că în anul școlar 1974-75 absolut toți elevii școlii au promovat clasa, obținind în cele mai multe cazuri medii peste 7.

Revenind la tema paginii noastre de astăzi, să ne oprim însă asupra aspectelor ridicate de activitatea ce se desfășoară în acest moment.

Dincolo de pregătirile ce se fac în vederea aniversării școlii, procesul de învățămînt din școală se consumă în tempo-ul obișnuit, adică ridicat. Pe primul plan, ca în fiecare început de iarnă, se găsește SELECȚIA. Numai că, spre deosebire de alte unități similare, Școala sportivă nr. 1 are o arie de selecție foarte largă și, faptul cel mai important, o arie numai a sa! De mai multă vreme s-au statornicit relații de strînsă colaborare cu o serie întreagă de școli generale și licee, care participă în mod activ la munca de selecție și de pregătire a elevilor sportivi. Exemplele sint numeroase, dar vom aminti școlile generale 4, 5, 10, 11, 15 și 176, liceele 4, 5, 7, 10 și 25, Liceul mecanic și Liceul industrial de prelucrare a lemnului.

Am insistat, pe legătura strînsă a Școlii sportive cu școlile de bază ale elevilor intrucit rezultatele foarte bune obținute pe ambele planuri — învățătura și sport — sint elocvente. Tot din această legătură trairnică derivă și alte avantaje, deloc neglijabile pentru Școala sportivă, cum ar fi accesul în sălile de sport școlare și pe bazele sportive ale liceelor.

Trecind în revistă cele 12 secții ale Școlii sportive nr. 1, constatăm că unele au rezultate excelente iar altele se află la

polul opus, cu serioase rămăneri în urmă, greu de justificat în vreun fel.

În primul „pluton” — majoritatea secțiilor — se numără canotajul, tirul, scrima, judo-ul, ciclismul, polo-ul, voleiul, gimnastica modernă și pentationul — toate cu rezultate de nivel republican și chiar internațional.

Secția-lider este cea de tir (antrenori — N. Staicu și M. Horneț), cu doi maeștri ai sportului (Niculina Iosif și Dan Pantazi), trei trăgători de clasă internațională, 6 de cat. I și 6 de cat. a II-a.

A doua ca valoare și rezultate în acest an este secția de canotaj (antrenoare — Doina Bălașa și Cresa Florea), cu nu mai puțin de 8 titluri republicane la finalele juniorilor și cu 11 sportivi în loturile reprezentative. Frumoasa bază nautică de care dispune Școala sportivă în Parcul Herăstrău este la aceeași oră în febra pregătirilor de iarnă. Se lucrează în sala de forță, alături de care n-ar fi rău să existe și un... bac!

Scrima (antrenori — Cornel Pelmuș și Elena Bejan), voleiul (Cristian Cloban, Tudor Mihălcescu și Sandi Chiriță), judo-ul (Cristian Pavelescu și Ilie Marinescu) și polo-ul (Nicolae Arsenie) au, de asemenea, rezultate bune. În aceste secții se desfășoară acum antrenamente intense. Cuvinte frumoase se mai pot spune și despre secția de ciclism (a înregistrat în 1975 un progres extrem de rapid și spectaculos, grație eforturilor depuse de antrenorii Ioan Stoica și Constantin Băciu), despre tenis de masă, pentation și gimnastică modernă.

În același timp, trebuie criticate rezultatele slabe ale secțiilor de inot și handbal care — de subliniat — dispun de cite 5 și respectiv, 8 antrenori! Din cele spuse de directorul școlii, rădăcinile acestor rezultate nesatisfăcătoare se trag din selecția slabă și exprimă insuficiența preocupare a antrenorilor pentru realizarea performanțelor propriu-zise.

În sfârșit, ultimele însemnări se referă la activitatea cabinetului metodic (accentuată în lunile de iarnă) la numeroasele tabere pe care școala — cu sprijinul meru mai substanțial primit din partea Comitetului de partid al sectorului, al Inspectoratului școlar și al altor foruri din Sectorul I — le va organiza la Călimănești, Cabana Schiori, Piscul Ciinelui și Cabana Voina.

Horia ALEXANDRESCU

selecție, trebuie să subliniem campania declanșată în acest an, care a început odată cu prima zi de școală și a fost prelungită pînă la 1 decembrie. Ni s-a explicat această prelungire: există secții care nu dau randamentul scontat tocmai din cauza selecției pripite. Exemple — secția de baschet (unde patru antrenori cu normă întreagă sint devansați prin rezultate de al... cincilea, Ladislau Bachner, plătit... cu ora!) și cea de inot (în regis vizibil față de anul trecut).

Cuvinte bune, în schimb, despre rugby și volei. Sub îndrumarea antrenorului Stan Dușan, rugbyștii școlii alcătuiesc una dintre cele mai puternice formații din divizia școlară. Din rindul lor au fost promovați mulți jucători în Divizia A, la Universitatea Timișoara și nu e lipsit de interes să amintim că echipa școlii a evaluat anul trecut, cu succes, în Divizia B, rezervată seniorilor!

Voleiul, cu doi antrenori la fel de sirguincioși — Gheorghe Horhat și Dezideriu Blaier — a cucerit în 1974 titlul de campioană republicană la juniori, furnizind în permanentă jucători de talent loturilor reprezentative.

Eforturi deosebite se fac pentru îmbogățirea bazei materiale a școlii și pentru asigurarea unui bogat program în vacanța de iarnă. Conducerea școlii dorește să asigure echipelor și sportivilor frunțași, mai ales, continuitatea în procesul de pregătire, drept care va organiza tabere montane la Bileca-Cascadă, Muntele Mic și Paring (Rusu).



# FOTBAL

## QUALITĂȚI

ESCU, OLUL  
or al  
n Stă-  
lor la  
rolul  
teh-  
ne își  
ziua  
or fi  
derea

● C.S.M. SUCEAVA, din seria I a Diviziei B, a susținut un meci amical cu o selecționată județeană a echipeilor din Divizia C. Scorul a fost 2-2.

● IN CADRUL UNEI ȘEDINTE de lucru, care a avut loc joi, conducerea F.C.M. Roșița, analizând comportarea jucătorilor din lotul primei echipe în turul actualului campionat, a hotărât să renunțe definitiv la serviciile lui Marcel Pigulea, vinovat de repetate abateri de la conduita sportivă, și a sancționat pe Bora și Filipescu cu un ultim avertisment pentru nerespectarea obligațiilor ca jucători de performanță.

# MÎINE, FINAL DE SEZON ȘI LA DIVIZIA B

Miine, este programată în Divizia B etapa a XVII-a, ultima a turului unei ediții deosebit de disputate și interesante. Spunem aceasta pentru că abia duminică, după consumarea ultimelor jocuri, se vor cunoaște „liderii de toamnă” din toate cele trei serii. În prezent, F.C.M. Galați și F. C. Brăila (seria I) se află la egalitate de puncte — 23, Progresul București și C. S. Tirgoviște (seria a II-a) la fel (cu 22 p), urmate de Dinamo Slatina și Electroputere Craiova doar la un punct. În seria a III-a, F. C. Corvinul Hunedoara are 24 de puncte, iar secundanta ei — F. C. Baia Mare — cu două mai puțin, însă ambele vor evolua în deplasare, în meciuri de dificultăți diferite. Programul etapei de miine avantajază pe F.C.M. Galați, Progresul și C. S. Tirgoviște, care evoluează pe teren propriu, în timp ce F. C. Brăila se deplasează la P. Neamț. În ultima serie, dintre primele patru clasate, doar F. C. Șoimii Sibiu va juca acasă, cu una din revelațiile acestui campionat, Gloria Bistrița, aflată acum pe un nesperat loc 3, înaintea si-bienilor

Etapa, după cum se poate vedea și din programul ei, oferă multe meciuri atractive, echilibrate, care vor fi urmărite cu un deosebit interes. Ne-a dovedit-o, joi, și restanța Metalul București — C. S. Tirgoviște. Meci aprig, decis de un autogol, dar în care, dominați de importanța jocului, tirgoviștenii n-au evoluat la valoarea demonstrată în acest sezon. În general, însă, meciul a fost sportiv, lucru pe care îl așteptăm și de la cele 27 de partide de miine, care, mai mult ca

oricind, se bucură și de prezența în teren a unor arbitri reputați, cum sînt N. Petriceanu, N. Rainea, C. Petrea, C. Niculescu, N. Cursaru, R. Stîncan, C. Ghiță, Fr. Coloși, C. Bărbulescu.

În aceste condiții (și starea vremii a devenit neașteptat de bună), echipele au datoria să presteze un fotbal de calitate, să ofere meciuri frumoase, demne de o etapă care încheie stagiunea fotbalistică internă. (C. A.)

## PROGRAMUL ȘI ARBITRII ETAPEI

SERIA I : ● Gloria Buzău — Petrolul Ploiești : N. Petriceanu (Buc.) ● Unirea Focșani — Celuloza Călărași : A. Ianoș (Buc.) ● C.S. Botoșani — S.C. Tulcea : I. Cimpeanu (Cluj-Napoca) ● F.C.M. Galați — C.S.M. Suceava : C. Manușari-de (Buc.) ● C.S.M. Borzești — Cimentul Medgidia : R. Stîncan (Buc.) ● Vitorul Vaslui — C.S.U. Galați : Gh. Ionescu (Brașov) ● Ceahlăul P. Neamț — F.C. Brăila : C. Niculescu (Buc.) ● Metalul Ploenii — Victoria Tecuci : R. Șerban (Craiova) ● Prahova Ploiești — C.F.R. Pașcani : M. Buzeca (Buc.).

SERIA A II-A : ● C.S. Tirgoviște — F.C.M. Giurgiu : T. Andrei (Sibiu) ● Metrom Brașov — Metalul Buc. : N. Barina (Tîrnăveni) ● Dinamo Slatina — Tractorul Brașov : I. Hönig (Arad) ● Metalul Mija — Autobuzul Buc. : Gh. Manole (Constanța) ● Steagul roșu Brașov — Ș.N. Oltenița : V. Iacob (Oradea) ● Voinea Buc. — Automatica Alexandria : D. Arndt (Iasi) ● Chimia Tr. Măgurele — Electroputere Craiova : I. Bancu (Sibiu) ● Progresul Buc. — Chimia Rm. Vilcea : N. Rainea (Birlad) ● Nitramonia Făgăraș — Minerul Motru : V. Vilcu (Timișoara).

SERIA A III-A : ● C.F.R. Timișoara — F.C. Corvinul Hunedoara : C. Petrea (Buc.) ● Dacla Orăștie — Sticla Turda : Fl. Pitiș (Oradea) ● F.C. Șoimii Sibiu — Gloria Bistrița : C. Ghiță (Brașov) ● Metalurgistul Cugir — C.T.L. Sighet : C. Bărbulescu (Buc.) ● Rapid Arad — U.M.T. : Fr. Nasutu (Rm. Vilcea) ● Gaz metan Medias — Victoria Călan : Gh. Vasilescu I (Buc.) ● Victoria Carei — F.C. Bala Mare : N. Cursaru (Ploiești) ● Minerul M. Nouă — Mureșul Deva : M. Mariniciu (Ploiești) ● Ind. Sîrmei C. Turzii — Unirea Tomnatic : Fr. Coloși (Buc.).

## Din cauza indisciplinei

## AU ÎNCHIEAT ÎNTRECEREA... MAI DEVREME!

S-a ajuns, deci, la mijlocul întrecerii și, din păcate, disciplina lasă încă de dorit și la egalul secund. Poate că în perioada de întrerupere antrenorii, birourile secțiilor, conducerea cluburilor și asociațiile în cauză vor avea mai mult în atenție această problemă atât de importantă, a educării jucătorilor. Duminică trecută s-au acordat în Divizia B 30 de cartonașe galbene. În această săptămână, Comisia de disciplină a F.R.F. a suspendat o serie de jucători pentru

diferite abateri (la care se adaugă alții cu trei cartonașe galbene). Lista ar fi fost și mai lungă dacă arbitrii ar fi dovedit mai multă exigență față de comportarea și ținuta unor jucători (n.n. — mai ales capilară, cum e cazul unor componenți ai echipei Metalul București, de pildă).

Iată lista fotbalistilor care, din cauza abaterilor, au încheiat sezonul mai devreme decît colegii lor și nu vor juca miine: V. Cărăboș (Cimentul Medgidia) — sus-

pendat 2 etape; Lăbuș (Prahova Ploiești) — 2; Bădăruț (Chimia Tr. Măgurele) — 1; Dobrai (Metalurgistul Cugir) — 2; Dașcu (Electroputere) — 1; Bocșa — 2 și Selimeși — 4 (ambii Mureșul Deva). De asemenea, nu vor juca miine, pentru 3 cartonașe galbene: Constantin (Ceahlăul), Nan (Gloria Buzău), Bordeian (C. S. Botoșani), Țarălungă (Dinamo Slatina), Dima (S.N.O.) și Florea (Metalurgistul Cugir). Cam lungă lista suspendațiilor!



Fază din meciul de juniori România — Ungaria, disputat la Oradea și încheiat cu victoria echipei noastre : 3-1. Lupău înscrie primul gol al partidei. Foto : A. SOMOGYI — Oradea

în țară au dat un randament cit de cit acceptabil, atunci cînd au ajuns să evolueze în partide internaționale, în fața unor adversari de prim rang, au avut o evoluție la un nivel atât de slab, încît am fost nevoiți să renunțăm la ei — afirma, cu puțin timp în urmă, antrenorul selecționatelor de juniori, Constantin Ardeleanu. Evident, cauza principală a unor astfel de eșecuri o constituie pregătirea necorespunzătoare efectuată „acasă”, la cluburi și asociații, pe întreaga durată a junioratului, ca să nu mai vorbim de aceea din anii petrecuți în centrele de inițiere sau în școlile cu profil.

Această stare de lucruri a făcut ca bilanțul selecționatelor noastre de juniori pe perioada iulie—decembrie 1975 (11 3 3 5 10—14) să fie nesatisfăcător. Locurile obținute în cele trei turnee la care a participat (7 — „Turneuul Prietenia”, 6 — turneul de la Plovdiv, 3 — în grupa de la Monte Carlo), nu pot mulțumi pe nimeni. Cu atât mai mult, cu cit aceste insuccese vin după ratarea unei calificări (deși echipa a fost neînvingătoare în Turneul final U.E.F.A. Accentuăm asupra acestui fapt fără a uita nici un moment, însă, că, pe lângă obiectivul de reprezentare a fotbalului nostru — la nivelul acestui eșalon — în arena internațională, echipa națională de juniori mai are și misiunea — deloc ușoară — de a descoperi, roda și lansa, apoi, spre echipele de tineret și prima re-

prezentativă a țării, jucători de bună valoare, obiectiv pe care și l-a îndeplinit în mare măsură.

La 28 martie și 14 aprilie 1976, reprezentativa de juniori va susține cele două meciuri oficiale cu echipa Cehoslovaciei în cadrul preliminarilor Turneului U.E.F.A. Calificarea în turneul final al acestei competiții este obiectivul de bază al noii promoții intrate în scenă, obiectiv pe care sperăm ca ea să-l realizeze, răscumpărîndu-și în acest fel „ezităările” din toamna lui '75.

Laurențiu DUMITRESCU

## Campionatul republican de juniori REZULTATELE UNOR JOCURI RESTANTE

SERIA I : Gloria Buzău — Politehnica Iasi 0-5. Ceahlăul P. Neamț — S.C. Bacău 2-1. Liceul 2 Iasi — Liceul „A. I. Cuza” Focșani 1-0. Politehnica Iasi — Unirea Focșani 1-1. S. C. Bacău — Sc. sp. Gh. Gheorghiu-Dei 3-0.

SERIA A II-A : Metalul București — Rapid București 0-3. Sc. sp. 2 București — Sc. sp. Călărași 0-0. C.S.U. Galați — Autobuzul București 0-0. F. C. Constanța — F.C.M. Galați 6-1. Steaua „23 August” București — Sportul studentesc 1-3. Azotul Slobozia — F. C. Brăila 1-4. Autobuzul București — Steaua „23 August” București 0-3.

SERIA A III-A : Chimia Tr. Măgurele — Dinamo București 0-3. Progresul București — C. S. Tirgoviște 2-0. S.N. Oltenița — Liceul „Mihail Viteazul” București 0-2. T.M. București — Steaua 0-5. Sc. sp. Alexandria — Polana Cimpina 1-0. F.C.M. Giurgiu — Flacăra Automecanica Moreni 4-0. Steaua București — Chimia Tr. Măgurele 6-0.

SERIA A IV-A : Electroputere Craiova — Liceul nr. 1 Caracal 0-3. Liceul nr. 1 Caracal — Sc. sp. Drăgășani 0-3.

SERIA A V-A : Dierna Orsova — U.T. Arad 1-0.

SERIA A VII-A : Sc. sp. Miercurea Ciuc — Sc. sp. Medias 0-5. Sc. sp. Tg. Secuiesc — Sc. sp. Brasov/1-2. A.S.A. Tg. Mures — Sc. sp. Brasov 4-1. Oltul Sf. Gheorghe — Steagul roșu Brasov 0-0.

SERIA A VIII-A : Sc. sp. Șoimii Sibiu — Metalul Alud 4-1. Sc. sp. Hunedoara — Chimia Tîrnăveni 3-0.

La încheierea turului campionatului, pe primul loc în cele opt serii se află: Liceul de fotbal Bacău, Sportul studentesc București, Dinamo București, Dinamo Slatina, U.M. Timișoara, „U” Cluj-Napoca, A.S.A. Tg. Mureș și Chimia Tîrnăveni.

## Pe meridianele Galonului rotund

# CUM SE CONTUREAZĂ ECHIPA SCOȚIEI PENTRU PARTIDA CU REPREZENTATIVA ROMÂNIEI

Correspondență specială pentru SPORTUL

Echipele de fotbal ale Scoției, reprezentativa A și cea de tineret (sub 23 de ani), se vor reuni duminică seara la Glasgow, în vederea pregătirilor pentru meciurile cu selecționatele similare ale României. După cum se știe, meciul echipelor de tineret este programat marți 16 decembrie (ora locală 19.30) la Falkirk, iar cel între primele selecționate miercuri 17 decembrie, de la ora 20 (22 ora Bucureștiului) pe stadionul „Hampden Park” din Glasgow.

Selecționerul Willy Ormond a conturat un lot de selecționabili pentru meciul echipelor A, dar n-a făcut încă o convocare oficială, el așteptînd și etapa de simbrătă (n.r. azi) a campionatului primei ligi engleze.

După toate probabilitățile, în poartă va apărea cunoscutul David Harvey, de la Leeds United. El urmează să aibă în față o linie de patru fundași, formată din McGrain (Celtic),

Jackson (Rangers), Buchan și Houston (ambii de la Manchester United).

În ceea ce privește linia de mijloc, Ormond contează pe aceeași componență ca în recentul meci din C. E. împotriva Danemarcei, adică : Rioch (Derby County), Hartford (Manchester City), Gemmill (Derby County).

Se conturează și linia de atac, condusă în centru de Andy Gray (Aston Villa) și avîndu-i pe cele două aripi de Peter Lorimer de la Leeds și Ken Dalglish de la Celtic.

Deși acest joc cu România nu mai prezintă importanță din punct de vedere al calificării, în cercurile conducătoare ale fotbalului scoțian meciul de miercuri este privit cu interes, dorindu-se ocuparea locului secund în grupă.

Pentru meciul de tineret de la Falkirk (localitate situată la circa 40 km de Glasgow) se va



MARTIN BUCHAN

menține structura de echipă din meciul tur, de la Pitești, cu 3-4 modificări.

JOHN BLAIR  
redactor la „Sunday People” Glasgow

## Correspondență din Italia

# MARE SATISFACȚIE LA NAPOLI...

Victoria raportată asupra lui Lazio la Roma și concomitentă înfrîngere a lui Juventus — opera eternilor ei rivali de la Torino — a adus formația Napoli, singură, în fruntea clasamentului campionatului. Destul pentru ca la Napoli să domnească o mare satisfacție. Victoria de la Roma a fost însă scump plătită : înaintașul Savoldi, într-un contact cu mijlocușul Ghedin de la Lazio a făcut o entorsă la genunchi, așa că acum arc piciorul în ghips, urmînd să fie disponibil — dacă totul va merge normal — abia peste o lună. O șansă este aceea că următoarele două meciuri ale liderilor nu sînt chiar atât de grele (cu Ascoli, acasă și cu Inter, care în această stagiune nu este chiar irezistibil, în deplasare). Dar, campionatul se întrerupe la 24 decembrie și va reîncepe la 4 ianuarie 1976 (cînd Napoli este așteptată la Torino de Ju-

ventus, într-o partidă care ar putea să fie decisivă în ceea ce privește actualul campionat).

Așadar, miine, Napoli — Ascoli, fără Savoldi. Altă partidă de interes : Juventus va primi, acasă, replica lui Inter. Campionii nu-l vor putea folosi pe Anastasi, accidentat, în schimb îl vor avea pe Bettega, care n-a jucat în derbyul de duminică trecută cu Torino. Interesantă este și întîlnirea dintre echipa lui Riva (Cagliari) și Cesena, dar mai ales aceea dintre Milan și Torino. Probabil Milan va fi obosită după partida din „Cupa U.E.F.A.” de la Soci, iar Torino va apărea cu un moral bun și gînduri îndrăznețe în ceea ce privește campionatul actual. Bologna — Perugia, Como — Fiorentina, Roma — Sampdoria, Verona — Lazio completează programul acestei etape.

CESARE TRENTINI  
Bologna, 12 decembrie

## DE PRETUTINDENI

INTRE 23 ȘI 31 MAI 1976 se vor desfășura la New York, Washington și Philadelphia meciurile unui turneu la care și-au anunțat participarea echipele reprezentative ale Angliei, Braziliei, Italiei și S.U.A. Din selecționata S.U.A. vor face parte cei mai buni jucători transferați de peste hotare, în frunte cu Pelé.

O DELEGAȚIE F.I.F.A., condusă de Harry Cavan, vicepreședinte al acestui for, a sosit la Tunis. Membrii delegației vor analiza la fața locului măsurile luate de federația tunisiană de specialitate, care, după cum se știe, va organiza turneul final al primei ediții a campionatului mondial pentru echipele de juniori, programat în cursul lunii februarie 1977.

LA F.I.F.A. a fost anunțat primul forfait pentru preliminariile campionatului mondial, ediția 1978. Este vorba de echipa Republicii Sri Lanka, care a anunțat că nu poate participa la competiție.

## SPORT INFORMEAZĂ :

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 12 DECEMBRIE 1975 :

FOND GENERAL DE CÎȘTIGURI : 744.473 lei.

Extragerea I : 30 68 19 62 13 90 51 66 65

Extragerea a II-a : 48 57 11 35 38 54 72 76 79

Plata cîștigurilor de la această tragere se va face astfel : în Municip. București de la 22 decembrie 1975 pînă la 12 februarie 1976, în țară de la 25 decembrie 1975 pînă la 12 februarie 1976 inclusiv. Prin mandat postal de la 25 decembrie 1975.

CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 10 DECEMBRIE 1975 :

Categoria 1 : (13 rezultate) = 105,05 variante a 1.472 lei. Intrucît valorile unitare ale cîștigurilor de la categoriile a 2-a și a 3-a sînt sub plafonul minim de 20 lei, fondurile categoriilor respective au fost atribuite, conform regulamentului, categoriei I.

# ÎNTĂRIREA CAPACITĂȚII DE MUNCĂ PRIN GIMNASTICA ÎN PRODUCȚIE



La întreprinderea „Tricoul roșu” din Arad repriza de gimnastică este practică cu multă seriozitate

## 0 EXPERIENȚĂ VALOROASĂ LA ÎNTREPRINDERE DE CONFECȚII DIN MARGHITA

- Un director care știe exact ce binefaceri poate aduce practicarea gimnasticii
- Opiniile citorva muncitorilor ● Medicul întreprinderii și rolul său de propagator al ideii de mișcare ● În întimpinarea dorinței oamenilor

În județul Bihor, introducerea gimnasticii la locul de muncă a constituit o preocupare permanentă a factorilor cu atribuții în mișcarea sportivă. Acțiunea, începută cu aproape cinci ani în urmă, s-a extins la 18 întreprinderi și se bucură de participarea zilnică a peste 20.000 de oameni.

Întreprinderea de confecții din Marghita ne-a fost prezentată ca una din unitățile model ale județului în ceea ce privește organizarea gimnasticii la locul de muncă. De aceea, folosind prilejul constatării organizate aici, am făcut un scurt sondaj de opinie referitor la problema în discuție:

### PENTRU „FLORILE ÎNTREPRINDERII”...

Un prim interlocutor, directorul Iag. TRAIAN ZOICA:

„În întreprinderea noastră vîrsta medie a angajaților nu depășește 23 de ani. De altfel, noi le știm numele pe fetele noastre „florile întreprinderii”. S-ar crede că pentru aceste tinere nu este încă nevoie de exerciții fizice. Lucrurile nu stau așa. Munca la mașină, în poziții statice, solicită doar anumite grupe musculare, altele rămînînd, aproape opt ore, în stare de repaus. De aici, în primul rînd necesitatea practicării gimnasticii recuperatorii, cum o numesc eu. Am avut curiozitatea să urmăresc timp de aproape un an, împreună cu doctorița întreprinderii, Eva Bodiș, evoluția mai multor tinere care practicau exercițiile de gimnastică. Ei bine, afirm cu toată convingerea că ele s-au achițat mult mai bine de sarcinile de producție. Întreprinderea noastră a depășit planul de producție cu 23 milioane lei. În ansamblul de măsuri menite să ducă la creșterea productivității muncii, gimnastica, o afirm cu certitudine, și-a avut partea ei de contribuție activă. Noi am mers mai departe și celor cinci minute de gimnastică le-am adăugat altele cinci numite de „schimbare a lumini”. După patru ore și jumătate de muncă neîntreruptă se observa o sortare greșită a articolelor ce le producem. Gimnastica, plus ieșirea din secția a muncitorilor pentru o alternare a luminii artificiale cu cea naturală, au contribuit substanțial la reluarea lucrului cu un randament sporit”.

### CONCEDIILE MEDICALE S-AU REDUS LA JUMĂTATE

Doctorița EVA BODIȘ a ținut să completeze:

„În rîndul tinerelor care practicau de cîțiva ani exercițiile de gimnastică la locul de muncă s-a instalat o foarte bună stare de sănătate. Complexul de exerciții, coroborat cu îmbunătățirea ventilației, a încălzirii și a procesului tehnologic au contribuit

la scăderea la limita minimă a incapacității temporare de muncă. Dispunem de date din care reiese că zilele de concediu medical acordat pentru tratarea nevrozelor, a hipertensiunii arteriale, a discartrozelor au scăzut de la 20 de cazuri în 1974 (la un lot de 100 de tinere) la 13 în 1975. De aceea, cu ocazia deselor consultații pe care le acordăm angajaților întreprinderii le recomandăm, în afara practicării celor cinci minute de gimnastică la locul de muncă, și exerciții specifice, pe care să le facă acasă, seara, înainte de culcare, menite să le relaxeze sistemul nervos. Constat, cu tot mai mare satisfacție, că tinerele noastre înțeleg bine rolul profilactic al gimnasticii, al mișcării în general”.

### INFLUENȚĂ POZITIVĂ ASUPRA SĂNĂȚĂȚII

Ne-am adresat unor membri ai colectivului, care ne-au spus: LENUȚA MENDEA, secția ciorapi: „Lucrul la mașină, mereu în aceeași poziție, îmi dădea o stare de oboseală care devenea apăsătoare. Am început să practic exercițiile alese special pentru noi și de atunci mă simt bine”.

VIORICA LAZAR, secția ciorapi: „Sînt convinsă că de cînd fac gimnastică randamentul meu este mai mare. Cîștig mai bine și mă simt mai sănătoasă”.

ILEANA KISS, maistră la secția 12: „Sînt puțin mai în vîrstă decît tovarășele mele și cu atît mai mult îmi dau seama că trebuie să fac și alte mișcări în timpul celor opt ore de lucru, decît cele automatizate în fața mașinii. După cinci minute de exerciții sînt înviorată și reîncep lucrul cu forțe proaspete”.

ECATERINA MOLNAR, instructor: „Faptul că a trebuit să-mi însușesc bine exercițiile pentru a le executa corect în fața colegelor mele, nu m-a oboșit. Mă simt bine în rolul de instructoră știind că fac un lucru foarte bun pentru sănătatea noastră și bunul mers al treburilor în întreprindere”.

### SPRIJIN EFICIENT DIN PARTEA PROFESORILOR DE EDUCAȚIE FIZICĂ

Iată și opinia tovarășei IULIANA EGRI, președinta comitetului sindicatului:

„Nu ascund faptul că la început am întipănit unele greutăți, venite mai ales din concepția deformată a tinerelor noastre despre mișcare și exerciții fizice în general. Această stare de lucruri a fost repede depășită. În cele trei secții unde se practicau gimnastica la locul de muncă timpul rezervat exercițiilor a fost stabilit în funcție de limita maximă a curbei oboșelii. Dacă în primele zile, fără oarecare discernămint, am programat repriza de gimnastică la ora 8 pentru schim-

bul de dimineață și, respectiv, la 14 pentru cel de după amiază. Ulterior, pe baza concluziilor doctorilor întreprinderii s-au fixat orele 10 și 18. Cînd observăm că tinerele s-au obișnuit atît de mult cu exercițiile, încît le fac automat, schimbăm toate mișcărilor. Avem 42 de instructori, formate cu sprijinul profesorilor de educație fizică din Marghita, și în mod deosebit al tovarășului profesor Vasile Laza”.

În final am consensuat și opinia șefului comisiei sport-turism de la Consiliul județean Bihor al sindicatelor, VASILE DEZSIDAN: „Rezultate bune s-au obținut și în alte întreprinderi, cum ar fi „Miorița”, „Crisul”, „Solidaritatea” și „Viitorul” din municipiul Oradea. precum și la întreprinderi și instituții din Salonta, Beiuș, Orașul Dr. Petru Groza, ceea ce dovedește că oamenii sînt receptivi la diversele inițiative, numai că pentru a răspunde pe măsura exigențelor trebuie să se facă o muncă de calitate la toate nivelele, de către toți factorii îndrăgiiți cu aceste atribuții”.

Ion GAVRILESCU

## In Capitală

## 100.000 DE PRACTICANȚI

Activitatea de introducere și extindere a gimnasticii la locul de muncă a înregistrat, în acest an, în Capitală, rezultate bune. Acestea pot fi concretizate prin cîteva cifre: peste 100 de unități, cuprinzînd mai mult de 200 de secții, sectoare, ateliere au fost angrenate în practicarea gimnasticii. Aproximativ 100.000 de oameni ai muncii fac gimnastică zilnică avînd la dispoziție 1.200 de instructori și 300 de organizatori, pregătiți dintre muncitorii și tehnicienii.

După cum se poate constata, factorii cu atribuții din Capitală și-au îndeplinit obiectivele reieșite din planul de măsuri elaborat la începutul acestui an, de Comitetul municipal București al P.C.R. Dintre unitățile industriale și instituțiile în care a existat o preocupare deosebită pot fi evidențiate: Automatica și I.S.L.G.C. (Sector I), Electronica și I.S.P.C. (Sector II), Întreprinderea „23 August” și I.S.P.H. (Sector III), „Flacăra Roșie” și IPROCHIM (Sector IV), Autobuzul și I.C.P.E.T. (Sector V), Tricodava și I.F.A. (Sector VI), IREMOAS și IPROMET (Sector VII), I.M.M.R. Grivița Roșie și Ministerul Transporturilor și Telecomuni-

cațiilor (Sector VIII). Se poate, de asemenea, evidenția activitatea desfășurată de clubul „Voința”, cu sprijinul căruia s-a reușit să se introducă practicarea gimnasticii în multe unități ale cooperăției meșteșugărești din Capitală. Succesele înregistrate sînt urmarea preocupării comitetelor sindicatelor, sprijinite efectiv de conducerea administrativă. În activitatea lor, acești factori au fost ajutați de investigațiile și cercetările științifice efectuate de cadre didactice și studenți de la I.E.F.S., de medici ai Dispensarului central pentru sportivi, de activiști ai Consiliului municipal București pentru educație fizică și sport.

În plinara Consiliului municipal București pentru educație fizică și sport, cu prilejul căreia a fost, recent, analizată această activitate, au fost scoase în evidență și unele lipsuri. Este vorba, în primul rînd, de faptul că un număr destul de mare de unități care dispun de toate condițiile, nu se preocupă de introducerea gimnasticii la locul de muncă: Laromet, Tehnometal, Danubiana, Fiola, Sucevea, Întreprinderea de ci-

tele de partid, rezultatele s-au dovedit excelente. Astfel, în județe ca Arad, Alba, Bacău, Bihor și Iași, anul 1975 a marcat un important salt, atît cantitativ cit și calitativ, în introducerea și generalizarea gimnasticii la locul de muncă. În altele însă, și faptul apare destul de grav, factorii cu atribuții, deși au întocmit nenumărate planuri și s-au angajat cu diverse prilejuri să treacă la îndeplinirea acestei importante acțiuni, gimnastica la locul de muncă este în continuare neglijată. Așa se petrec lucrurile în județele Argeș, Constanța, Dolj, Hunedoara, Olt etc.

## COOPERATORII DIN SĂLAJ

Gimnastica la locul de muncă se bucură în județul Sălaj de o audiență mulțumitoare în multe unități. Un exemplu pozitiv are înfățișat la secția de covoare a cooperativei „Meseșul” din Zalău, unde muncitorii practicau cu regularitate gimnastica la locul de muncă. Discuțînd cu șefa secției, Sabina Gudea, cu președintele asociației sportive, H. Ardelean, și cu instructora Maria Opris a reieșit pregnant faptul că minutele de gimnastică au urmări favorabile asupra întregii activități. Alte exemple bune am înfățișat și la „Deservirea” din Zalău, la „Unirea” și „Metal-lemn” din Simleul Silvaniei, la „Silvania” din Cehul Silvaniei. Totuși, după cum ne spunea Șt. Jurcău, activist la Comitetul județean U.T.C., rezultatele nu sînt pe măsura dorințelor, numărul practicantilor fiind încă destul de redus. (Em. F.)

## STUDENȚII ȘI PROFESORII LOR...

Un substanțial aport la extinderea gimnasticii la locul de muncă în județul Bihor și-a adus și Secția de educație fizică a Institutului pedagogic din Oradea. Amănunte despre preocupările cadrelor didactice și ale studenților le-am aflat de la conferențiarul univ. Aurel Encușescu, șeful acestei secții:

„Încă de la începuturile acțiunii de introducere în întreprinderi și instituții a gimnasticii, noi ne-am oferit sprijinul de specialitate. Considerăm de datoria noastră să fim alături de cei care doresc să-și forti-

fice organismul făcînd sport. Cu atît mai fermă a fost hotărîrea noastră, cu cît prin aceasta am reușit să găsim o formă adecvată de legare a învățămîntului cu practica, contribuind nu numai la formarea de instructori, dar și la alegerea unor complexe de exerciții optime, stabilite diferențiat, în funcție de specificul muncii în unitatea respectivă. De aceea, s-a hotărît ca obligație pentru studenții anului III de a trece prin asociații, unde să se ocupe activ de sportul de masă. În mod concret ei înșiși au fost la început instructori în unitățile din Oradea și din județul Bihor. Apoi s-au ocupat de calificarea unor tineri din întreprinderi, pentru ca aceștia

să coordoneze gimnastica la locul de muncă și, în sfîrșit, au contribuit la alegerea exercițiilor cele mai potrivite secției sau atelierului unde urma să se introducă repriza de gimnastică. Se înțelege că în toată această acțiune studenții au fost îndrumați direct de cadrele didactice.

După opinia mea, nu trebuie să existe nici o piedică în calea extinderii gimnasticii la locul de muncă, aceasta fiind un mijloc sigur de obișnuire a oamenilor cu exercițiul fizic continuu și organizat. În plus, un fapt care nu trebuie neglijat: copiii știind că părinții săi, la întreprindere, fac gimnastică în fiecare zi, poate lua un bun exemplu”.

Sfîrșitul acestui an marchează un progres evident în importanta acțiune de introducere și extindere a gimnasticii la locul de muncă. În momentul de față ea se practică în 650 de unități din țară, cu peste 700.000 de participanți. Aceștia sînt îndrumați de aproape 1.800 de instructori. Este un început promițător care trebuie continuat cu toată convingerea că rezultatele pot fi mult mai bune. Mai ales că, așa cum rezultă și din cuprinsul acestei pagini, există încă multe posibilități nevalorificate, un mare număr de întreprinderi și instituții, județe chiar, unde realizările obținute pînă acum nu pot fi apreciate cîtuși de puțin ca satisfăcătoare. Trebuie peste tot să se manifeste o mai mare răspundere pentru îndeplinirea sarcinilor și obiectivelor stabilite pentru acest domeniu de activitate. Este necesar ca toți factorii cu atribuții să acționeze mai ferm pentru generalizarea experiențelor pozitive, pentru eliminarea tuturor neajunsurilor semnalate, astfel încît, gimnastica la locul de muncă să-și ocupe, fără atîtea excepții, locul cuvenit între cele mai importante și eficiente mijloace de întărire a sănătății, de creștere a capacității de muncă.

# FINALA TINERILOR BOXERI A DAT SPERANȚE

Al. Turei, D. Condurat, S. Cuțov, C. Gruescu, C. Dafinoiu sau R. Cozma, M. Tone, Gh. Ciocină, C. Hoduț, M. Simon, C. Hajnal... Lată câteva nume lansate în boxul național și continental de primele cinci ediții ale „Criteriului tineretului”, un veritabil campionat al „minjilor”. Ne-am dus la Brăila, la finalele celei de-a VI-a ediții, cu dorința de a afla pe ce conțenează eșalonul secund al pugilismului nostru, care este calitatea selecției și pregătirii celor mai tineri boxeri.

Am fost cu atât mai curioși, cu cât știam că cei mai buni tineri nu participă la finală, fiindcă asupra lor specialiștii federației erau edificați, iar solicitarea în acest an la numeroase întâlniri importante impunea scutirea lor de eforturi. În plus, Gala de la Brăila, într-o atmosferă deosebit de favorabilă (organizare, public, arbitraj), a avut darul să dea speranțe. Este de reținut faptul că în finala tinerilor au evoluat boxeri de 16 ani (1), 17 (8) și 18 (15), care practică „nobila artă” de un an (3), între care Dumitrescu și Giurgiu — câștigătorii categoriilor respective (1), 2 ani (13), cei mai „virșnici” (8) având trei ani de activitate în ring. Merită notat că în pofta stagiului scurt, o bună parte dintre boxeri au cunoștințe tehnice avansate, înclină spre boxul în linie, vădesc preocupare pentru însușirea procedurilor de apărare și au o bună pregătire fizică. Este, desigur, spre cinstea lor, dar și a antrenorilor, care au știut să-i selecționeze și să-i pregătească. Este de reținut, și aria răspîndirii preocupării pentru găsirea și instruirea tinerelor

talente. În finală au ajuns boxeri din Brăila (6, dintre care 4 învingători), Cimpulung Muscel (2, ambii victorioși), Constanța (2/1), Galați și Salonta (câte unul, ambii învingători). Din București — Olimpia și Clubul sportiv școlar au avut câte un reprezentant, care a și câștigat categoria. Apoi Craiova și Iașul au aliniat câte doi finaliști, iar din Pitești, Timișoara, Arad, Cluj-Napoca, Piatra Neamț — la care se adaugă Măcinul (sportivul a depășit greutatea) — câte unul. Infidelent de rezultat, prezența la finală „Criteriului tineretului” este ea însăși remarcabilă.

Am urmărit partide bune și foarte bune, care ne-au relevat câteva valori autentice: Al. Dumitrescu, Tiberiu Vass, Mircea Ionel, Ilie Dragomir, Al. Giurgiu și, se spune — nu l-am văzut boxind, adversarul său fiind accidentat — Mihai Ivanțiu. Spiritul ofensiv, loviturile cu ambele brațe, ca și alte calități — la care ne-am referit mai sus — ne fac să credem că, dacă totul va decurge normal, toți acești tineri se vor bucura de o frumoasă carieră sportivă.

În finala tinerilor au existat și lucruri care dau de gândit, între care cele cinci abandonuri dictate (prompt), de arbitri. Din 12 partide finale, 3 s-au terminat în repriza întâi și 2 în cea secundă. Să recunoaștem, cam mult, mai ales când e vorba de tineri, care nu lovesc teribil și de partide... finale. Dintre abandonajii, unul singur are 17 ani, ceilalți 4 având vârsta „maximă” — 18. Diferența clară, deci, de pregătire, mai ales în ce privește organizarea apărării.

În încheiere, un cuvânt bun pentru arbitrajul corecte și — mai ales — adecvate tineretii competițiilor. O singură controversă, în meciul echilibrat dintre N. Grigore și I. Leanca, în care a fost preferat primul, cum foarte bine cel preferat putea fi al doilea.

Să așteptăm deci, cu încredere, confirmările.

Mircea COSTEA

## ACTUALITATEA HOCEISTICĂ

Penultima etapă din turul al treilea al seriei secunde a Diviziei A s-a desfășurat vineri după-amiază pe patinoarul din Poiana Brașov.

**REZULTATE:** Sportul studențesc A.S.E. București — Liceul nr. 1 M. Ciuc 3-1 (2-1, 2-0, 4-0). Au marcat V. Hutașanu (3), Constantinescu (2), Fodorea (2) și Tăbăcaru pentru învingători, respectiv Daniil. Unirea Sf. Gheorghe — Tirnava Odorheiului Secuiesc 2-4 (0-2, 0-1, 2-1). Au înscris: Peter (2), Ballo și Kedves pentru câștigători, respectiv, Tanko și Lukaes.

C. GRUIA—coresp.

**LA MIERCUREA CIUC** au început aseară întrecerile turneului internațional dotat cu „Cupa 30 Decembrie”, la care, în afară de formația locală și de Dinamo București, participă două valoroase echipe checoslovace, V.Z.K.G. Ostrava și Slavia Praga. În primul joc, V.Z.K.G. Ostrava a întrecut pe Dinamo cu 3-3 (2-0, 5-1, 1-2). Golurile au fost înscrise de Cizek (2), Niesner (2), Pawlik (2), Mec și Neuwirt, respectiv, Axinte, Gh. Florian și Visan.

V. PAȘCANU—coresp.

# CAMPIONATELE NAȚIONALE DE ȘAH

● Se relansează întrecerea în finala masculină?

ELISABETA POLIHROIAD —

LA UN PAS DE TITLU

La Sinalia, runda a 15-a a finalei campionatului masculin de șah a programat derby-ul Ungureanu — Ciocăltea. Partida avea o foarte mare însemnătate, mai ales după ce, cu o zi înainte, Ungureanu pierduse la Ghindă, ceea ce l-a permis liderului să se detașeze la 1 1/2 puncte. Era clar că o victorie a lui Ciocăltea în această întâlnire lămuria definitiv problema primului loc. (Dar și o remiză îl suridea frunzașului clasamentului, îngăduindu-i să mențină distanța).

Disputa a fost aprigă și agitată, inițiativa a alternat, spre sfârșit, însă, în criza de timp, Ciocăltea (cu un pion mai puțin) a făcut o mutare neinspirată (h4). Partida s-a întrerupt în poziția din diagramă.

Ciocăltea



Ungureanu

Ungureanu are, desigur, avantaj, dar numai o minuțioasă analiză va arăta dacă acest final aproape clasic, de manual, se câștigă sau nu. Albul a dat în pic mutarea 42-a. O victorie a lui Ungureanu ar relansa lupta pentru titlu, la care participă acum direct și Theodor Ghițescu. După o serie de 5 remize, el a jucat jo foarte energic contra lui Ghindă, a declanșat un puternic atac la rege și a întrerupt în poziția din diagramă, ușor câștigată.

Ghindă



Ghițescu

La oricare din cele două mutări pe care le are negrul, 41... Ma sau 41...Maș urmează decisiv 42. Nd4. Probabil că Ghindă va ceda fără joc. Partoș a câștigat la Iljin iar Botez, după o serie de 14 remize (1), record absolut al campionatelor noastre, a întrerupt cu avantaj decisiv la Căscău.

Clasamentul este la această oră următorul (toți frunzași au fost liberi având un număr egal de partide susținute — 14): CIOCALTEA 10 (1), Ungureanu 8 1/2 (1), Radovici, Partoș, Pavlov 8 1/2, Ghițescu 8 (1), Urzică, Mititelu 7 1/2 Botez 7 (1) — din 15 — Stolca 7.

După cum se vede, Ungureanu are șansa să se apropie la 1/2 punct de lider, iar Ghițescu la 1 punct, configurație care ar da finisului competiției un caracter pasionant. CIOCALTEA are un sfârșit de turnee foarte greu. Întinșind consecutiv pe Ghițescu (cu alb), Urzică (n) Mititelu (a) și Pavlov (n). UNGUREANU joacă cu Radovici (n), Iljin (a), Ott (n) și Căscău (a) iar GHIȚESCU cu Ciocăltea (n), Radovici (a), Iljin (n), Ott (a). Teoretic, misiunea cea mai ușoară ar avea-o Ungureanu, dar — înainte de toate — ei trebuie să câștige finalul cu Ciocăltea!...

Valeriu CHIOSE

La jumătatea întrecerii în Divizia B la rugby

## ÎN FRUNTEA SERILOR, FAVORITELE...

Prima jumătate a campionatului diviziei secunde a situat în fruntea seriilor tocmai echipele favorite. În prima dintre ele, C.F.R. Brașov e liderul de toamnă, un lider care nu a reușit scoruri spectaculoase, ci a câștigat metodic, chiar și derby-ul cu Rapid București (9-7). Remarcasem XV-le lui Vasile Soporan încă de anul trecut, iar 1975 nu a făcut decât să confirme că C.F.R. este o echipă bună, înaintarea fiind punctul ei forte. Giuleștenii se văd nevoiți să accepte poziția secundă, în ciuda unui punctaveraj de-a dreptul excepțional (377-41), datorat victoriilor categorice pe linie (exceptând însușirea de la Brașov). Antrenorul Ion Teodorescu vrea să albe, pe mai departe, o garnitură adeptă a jocului deschis dar, iată, prima gramadă puternică (a C.F.R.-ului) a depășit-o pe a echipei sale. Rapid deține, totuși, o mare șansă, dat fiind că meciul-relu, care va decide reprezentanța primei serii în turneul de baraj pentru Divizia A, se va disputa la București. În continuarea clasamentului, Minerul Lupeni și Sportul studențesc A.S.E., formații ambițioase, capabile de evoluții și mai bune. O mențiune specială se cuvine echipei I.O.B. La Balș se joacă pentru prima oară rugby competițional și, totuși, I.O.B. ocupă locul șase, onorant pentru o debutantă. Un cuvânt de laudă, deci, pentru marele animator al sportului cu balonul oval de aici, ing. Nicolae Ionescu și pentru instructorul Dumitru Pirvu.

Trecind la seria a doua, vom nota că titlul de toamnă e în mâini bune. Constructorul Buzău rămâne un XV puternic

(cu Alexandru Ionescu, antrenor). El a pierdut la limită la Suceava, în rest câștigând clar și având posibilitatea menținerii în frunte până în finalul campionatului. În „plasa” sa, C.S.M. Suceava și Cimentul Medgidia. În rest, nimic deosebit, pretenții modeste. Să menționăm doar că Arhitectura Buc. e pe cale de a deveni o „campioană a... neprezentărilor”, ea forțând, de această dată, la partida cu Politehnica II Iași. Rezultat: un punct mai puțin în clasament (dacă se prezenta și pierdea întâlnirea, primea totuși punctul). Tot astfel a fost penalizată și Aeronautica Buc., dar pentru 3 jucători suspendați.

În fine, grupa „constănțeană” e dominată de Constructorul, o echipă tină, care joacă frumos, cu care antrenorul Constantin Tănase privește spre prima scenă a campionatului. După cum sîntem informați însă nivelul acestei serii este scăzut. S-au înregistrat două neprezentări (ale Albatrosului Eforie Sud) și, fapt care mihnește și mai mult, Ideal Cernavodă s-a retras din competiție.

Geo RAETCHI

CLASAMENTE

SERIA I

1. CFR BRAȘOV	9 8 0 1	93-42 25
2. Rapid Buc.	9 8 0 1	377-41 25
3. Min. Lupeni	9 6 1 2	122-74 22
4. Sp. stud. ASE	9 6 0 3	68-99 21
5. Electropt. Cv.	9 4 0 5	52-88 17
6. I.O.B. Balș	9 3 1 5	72-97 18
7. Dacia Sibiu	9 3 1 5	58-88 16
8. Petr. Pitești	9 1 3 5	37-116 14
9. IPG Ploiești	9 1 2 6	31-152 13
10. Constr. A. Iulia	9 1 0 8	34-148 11

SERIA A II-A

1. CONSTR. BZ.	9 8 0 1	277-45 25
2. CSM Suceava	9 7 1 1	115-25 24
3. Cim. Medgidia	9 6 1 2	126-58 22
4. S.N. Oltenița	8 5 0 3	73-54 18
5. Rapid Galați	8 5 0 3	63-97 18
6. Dun. Giurgiu	9 3 1 5	59-63 16
7. Aeronautica	9 3 0 6	63-90 14
8. Poli II Iași	9 2 1 6	47-142 14
9. Arhitectura	9 2 0 7	21-150 12
10. U.R.A. Tecuci	9 1 0 8	8-128 11

SERIA A III-A

1. CONSTR. Cluj	8 8 0 0	250-18 24
2. I.T.C.	8 7 0 1	105-37 22
3. C.F.R.	8 6 0 2	100-49 20
4. Chim. Năvodari	8 4 0 4	60-47 16
5. Farul II	8 3 1 4	66-57 15
6. Dacia	8 3 0 5	46-49 14
7. Volintă	8 2 1 5	70-92 13
8. Portul	8 2 0 6	77-46 12
9. Albatr. Ef. Sud	8 0 0 8	14-153 6

## Pe micul ecran

**SIMBATA 13 DECEMBRIE, ora 13.30:** C.M. de handbal feminin: România — Iugoslavia (Transmisie directă de la Kiev; comentator: Hristache Naum).  
**DUMINICA 14 DECEMBRIE, ora 15:** Fotbal. Rezumatul meciurilor retur disputate în „optimele de finală” ale Cupei U.E.F.A.: Barcelona — Vasas, Levis — Ajax, Hamburg — Porto, Bruges — Roma, Dynamo Dresda — Torpedo Moscova, Liverpool — Slask Wrocław ș.a.; ora 15.30: Cupa mondială la schi alpin — probele masculine și feminine de coborâre și slalom uriaș din cadrul „Criteriului primei zăpezi”. Comentator: Cristian Popescu.

Vasile TOFAN

Sportul Pagina 7c

# PE LACUL BÎTCA DOAMNEI SE PREGĂTESC CAMPioane...

Tot sîrînd, în joacă, cite două trepte scările stadionului Republicii, Garaofa Cantemir se oprește surprinsă în dreptul bacului. Aici nu intrase niciodată. Era de patru ani studentă sus, la I.E.F.S., și abia acum descoperise petecul acela încrezut de apă, care vrea să îmbe, iarna, Herăstrăul, ba chiar și Snagovul. Un minut mai tîrziu, sub ferestrele puternic luminate ale bacului, „bășcheții” Garaofei se arcuiesc mult către vîrfuri și rămîn așa pînă cînd...

— Dumneavoastră? întrebă antrenorul emerit Ion Bulugoiu.

— Pe aici... Vreau să spun că... mi-ar place și mie canotajul. Sau, ca să mă exprim mai exact, aș vrea să devin campioană!

— Numai campioană?

— Numai!

După 12 titluri de campioană republicană și un loc 3 la C.E. de la Brandenburg, prof. Garaofa Cantemir — acum maestră a sportului și încă în lotul național de canotaj — coboară sîrînd, tot cite două trepte, scările stadionului Republicii. Are antrenament, nea Ionică Bulugoiu nu admite întîrzieri, însă pașii o duc sub ferestrele bacului. Bășcheții Garaofei se arcuiesc din nou către vîrfuri și rămîn așa pînă cînd...

— Dumneavoastră? întrebă antrenorul emerit Ion Bulugoiu.

— Pe aici... Vreau să spun că mi-ar place și mie să devin antrenore. Sau, ca să mă exprim mai exact, aș vrea să cresc și eu campioane.

— Numai campioane?

— Numai!

A doua zi, cu trenul de 6 dimineața, Garaofa a plecat la Piatra Neamț. O săptămână mai tîrziu, pe malul lacului Bîtca Doamnei, la 4 km de oraș, Garaofa dichisea

interiorul unei bărci care servise cîndva și în altă parte ca... expoziție. O aranja cu dragoste, ca pe ceva al ei și, firește, al viitoarelor canotoare pe care încă nu le cunoștea dar le lubea și în singurătatea ei chiar discuta în gînd cu ele. Le vedea îndușite, timide, cuminți, stingace la primele antrenamente pe schif. În liniștea adîncă a locului, gîndurile îi fugeau apoi către colegete

## Însemnări de reporter

de sport rămase la București, spre antrenorul care o încurajase în acest prim pas. Îi lăsa-se aici, la Piatra Neamț și un schif. Însă lucrul cel mai de preț era că îl lăsa o pildă de felul cum trebuie să fie și să muncească un antrenor.

Cînd totul a fost gata — între timp mai primise din partea federației două schifuri — Garaofa a început să colinde statele și comuna de la Ceahlău: Borca, Broșteni, Poiana Teiului ș.a. La porți înalte, frumos meșteșugite, sta de vorbă cu bunele și cînd primea consimțămîntul, trecea în carnețel, în dreptul „lotul 1972” numele nepoatei. Nepoata fostului lîntreaș pe Bistrița se codea însă să vină singură la Bîtca și... mai aducea o fată.

— Pe tine cum te cheamă?

— Angelica.

— Angelica și mai cum?

— Chertic.

— Bine, Angelica, te trec și pe tine în „lot”, dar să te ții de mine...

# SPORTUL ÎN LUME

La C.M. de handbal feminin

## ECHIPA ROMÂNIEI ÎN FAȚA ULTIMEI ȘANSE

**KIEV, 12 (prin telefon).** — Simbătă la amiază se vor încheia întrecerile celei de a VI-a ediții a Campionatului mondial de handbal feminin, urmând a fi cunoscute noua deținătoare a titlului suprem (și spunem nouă pentru că Iugoslavia, actuala campionă mondială, a ieșit din cursa pentru locul întâi), medaliatele cu argint și bronz, precum și cea de a patra clasată, care obține privilegiul de a se califica, alături de primele trei, la J. O. de la Montreal.

Pentru medalia de aur concurează cu șanse aproximativ egale reprezentativele U.R.S.S. și R. D. Germane, două echipe de valori apropiate, care nu s-au putut depăși una pe alta nici în confruntarea directă, încheiată nedecis: 10-10. Și, după toate probabilitățile, titlul mondial va fi decis anul acesta la... golavraj! Ținând seamă de acest criteriu de departajare — primul după punctaj — echipa U.R.S.S. are, în aparență, o sarcină mai ușoară, prin plusul de 9 goluri față de selecționata R. D. Germane. Dar, în ultima zi a întrecerilor, handbalistele sovietice urmează să întâlnească redutabila echipă a Ungarilor, angajată cu toate forțele în lupta pentru medalia de bronz, în timp ce formația R. D. Germane va primi replica modestei echipe a Cehoslovaciei.

Mai complicată este situația celor trei echipe următoare — Ungaria, Iugoslavia și România. După calculele hirtiei, fiecare dintre acestea poate, la fel de ușor (sau de greu...) să obțină medalia de bronz. Dar, în timp ce Ungaria a scăpat de

emoțiile calificării la J. O., pentru că nu se poate clasa mai jos de locul IV, echipele României și Iugoslaviei trebuie să lupte pentru evitarea fatality-ului loc V. Concret, cine câștigă această întâlnire poate obține „bronzul”, iar cine pierde

### PROGRAMUL DE AZI

**U.R.S.S. — Ungaria, R. D. Germană — Cehoslovacia, România — Iugoslavia (pe micul ecran, în direct, de la ora 13.30).**

va absenta de la J.O. de la Montreal!

În privința partidei decisive, de simbătă, pe care reprezentativa României o va susține în compania Iugoslaviei, trebuie să subliniem că o victorie românească este posibilă. Cu toate că în întâlnirea de ieri, cu R. D. Germană, handbalistele noastre au evoluat din nou sub așteptări, dând un randament extrem de scăzut atât în atac, cât și în apărare (contraatacurile și combinațiile ofensive au lipsit cu desăvârșire, iar replețiile au fost greoaie) posibilitatea victoriei în jocul de simbătă nu este exclusă. Trebuie, însă, ca fetele noastre să se mobilizeze cu toate forțele, să arunce în luptă toate resursele de care dispun, să-și apere ULTIMA ȘANSA cu dirigenți și ardore. Nu este lipsit de interes să amintim că Iugoslavia și România, finalistele ediției trecute a C. M., medaliate cu aur și, respectiv, argint în finala de la Belgrad din 1973,

s-au întâlnit anul acesta în turneul de la Neubrandenburg, victoria revenind la limită handbalistelor române: 19-18 (13-8). În întâlnirea de simbătă echipa noastră va juca fără **Simona Arghir** — devenită indisponibilă — și cu trei accidentate: **Petrovi, Luțaș și Bosi**. Dar, aruncând o privire asupra formației de la Neubrandenburg, vedem că principalele noastre realizatoare de atunci — **Șoș 6, Miklos 3, Furcoi 3 și Lăcustă 3** — se găsec acum în plenitudinea forțelor! Pe de altă parte, echipa Iugoslaviei a dovedit aici, la Kiev, fluctuații de formă, remizind cu Cehoslovacia (pe care handbalistele române au întrecut-o cu 20-6) și pierzind la cinci goluri, 12-17, în fața U.R.S.S., echipă care a întrecut România doar cu un gol: 17-16.

Oricare ar fi, însă, situația, meciul de simbătă este deosebit de greu pentru jucătoarele noastre, având o importanță covârșitoare. El trebuie abordat cu o concentrare maximă, cu toate forțele, în slujba victoriei fiind necesare absolut toate resursele de care dispun jucătoarele noastre și antrenorii lor!

**Hristache NAUM**

## 400 DE PARTICIPANȚI LA C.E. „INDOOR” DE ATLETISM

**MÜNCHEN (Agerpres).** — La campionatul european de atletism pe teren acoperit, care se vor desfășura în zilele de 21 și 22 februarie la München, și-au anunțat participarea peste 400 de atleti și atlete din 28 de țări, printre care U.R.S.S., Anglia, Cehoslovacia, România, Franța, Finlanda, Italia, Suedia, Polonia, R. F. Germania.

## ILIE NĂSTASE A CÂȘTIGAT TURNEUL DE LA UPPSALA

**STOCKHOLM, 12 (Agerpres).** — Turneul de tenis desfășurat în orașul Uppsala s-a încheiat cu victoria lui Ilie Năstase, care în partida decisivă l-a întrecut cu 7-6, 7-5 pe campionul polonez Wojtek Fibak. În întâlnirea pentru locu-

## BOXERII AFRICANI POT PRODUCE SURPRIZE



II VOM ÎNTILNI LA MONTREAL

După atletism, boxul pare să fie sportul de preferință în care tinerii Africii încep să se distingă pe arena internațională. Și așa cum în concursurile atletice ei au produs destule surprize de mari proporții, trebuie să fim pregătiți a face față unor surprize similare și în ring. E destul de grăitor simplul fapt că la campionatele mondiale din 1974, la Havana, reprezentanții Africii au obținut 5 medalii, dintre care una chiar de aur!

Țările din zona Africii care au recoltat acest succes pe scară mondială, sint de fapt și cele mai „productive” în lansarea de boxeri amatori de valoare: **Uganda, Nigeria, Kenya și Ghana**. În aceste țări se cultivă pugilismul și se promovează talentele. Nu e de mirare că de curând a poposit la Lagos (Nigeria) celebrul ex-campion mondial profesionist de box la categoria semigrea **Archie Moore** (care la vârsta de 46 de ani deținea încă titlul și care are acum 62 de ani!). Urmind altul mare campion (**Dick Tiger**) la cirma boxului amator nigerian, el a și condus pe elevii săi, astătoamnă, la turneul de la Berlin, unde campionul **Commonwealthului**, pana **Eddie Ndukuwu**, și semigreul **Albert Igwe** au cucerit medalie de bronz. Să adăugăm aici că la recentul turneu preolimpic de la Montreal, greul nigerian **Ataga** a fost finalist.

Ceva mai cunoscuți ne sint pugiliștii ugandezi, care au participat anul acesta și la „Centura de aur”, la București. Cel mai valoros dintre ei ni se pare semimijlociul **Bege** (b.k.o.1 S. Mihalcea și b.p. Agapșa) care s-a distins, ajungind finalist, și la Montreal. Uganda a dat și un invingător la turneul preolimpic: pe mijlociul **Wasaja**, precum și încă un finalist, la semigrea: **Odonga**. Aceștea trebuie să le adăugăm excelenta mușca **Odwori** (care a pierdut doar cu 2-3 la Gruescu), pana **Byaruhanga**, ca și pe **Nsubuga** (mijlocie mică) — medalie de bronz la C. M.

O mențiune specială ar merita faptul că toamnă la categoria ușoară atât de importantă

pentru noi (pentru că aici figurează Calistrat Cuțov și Paul Dobrescu), lideri sint doi boxeri africani: **Kalule** (Uganda) — campionul lumii, și **Kotey** (Ghana) — medalie de bronz! Pentru că acești boxeri au un stil aparte și o concepție de luptă diferită de cea europeană, e bine să ascultăm părerea maestrului Ion Popa, care i-a văzut în octombrie la Berlin: „Sint atleți buni, lovesc foarte puternic, dar tehnica lor e încă rudimentară. Boxează în fortă, numai în ofensivă, cu lovituri laterale, se aruncă în atac fără a-l pregăti. Pot fi contracarați boxina de la distanță, refuzind lupta de aproape”.

Nu în ultimul rând ar trebui să ținem seama și de reprezentanții Africii de Nord care, anul acesta, la Jocurile Mediteraneene de la Alger — deși în fața unor boxeri buni din Iugoslavia, Franța, Italia, Spania, Turcia și Grecia — au reușit să dea 5 campioni (din 11 finaliști). De foarte bună clasă trebuie să fie egipteanul **Saied** (muscă), învingător asupra campionului european din 1971, spaniolul **Rodriguez** și (în finală) asupra italianului **Mencassi**. Alți doi campioni egipteni: **Khelil** (mijlocie) și **Ahmed** (semigrea). **Sallasi** (Turcia), recentul invins al lui Dobrescu la Skopje, dar învingător al lui Nap și Dia la București. Tigat categoria semiușoară la Alger. Să mai subliniem un campion mediteranean: algerianul **Nini** (pană) și doi finaliști marocani: **Saoud** (semigrea) și **Fathi** (grea).

**Victor BÂNCIULESCU**

## TURNEUL DE ȘAH DE LA LEIPZIG

Turneul de șah de la Leipzig s-a încheiat cu victoria maestrului sovietic **Vitali Teșkovski**, care a totalizat 11 p din 14 posibile. Pe locurile următoare s-au clasat **Tukmakov** (URSS) — 10 p, **Uhlmann** (R. D. Germană) — 9½ p, **Farago** (Ungaria) — 9½ p, **Malich** (R. D. Germană) — 9 p, **Jansa** (Cehoslovacia) 8½ p.

În ultima rundă, Teșkovski a câștigat la Müller, iar Uhlmann l-a învins pe Grünberg. Partidele **Vogt — Kozma**, **Farago — Malich**, **Hernandez — Knaak**, **Moehring — Jansa** și **Tukmakov — Boensch** s-au încheiat remiză.

## PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

**BASCHE** ● În C.C.E. (m), sferturile de finală: **Zadar** — A. S. Villeurbanne 73-70; R. C. Malines — Turun Turku 124-75; T.R.Z. Rotterdam — Maccabi Tel Aviv 87-86; Forst Cantu — Real Madrid 93-88; S.P.F. Lugano — Union Sefra Viena 75-89; Mobilgiri — Akademik Sofia 109-58.

**BOX** ● Fostul campion mondial profesionist la cat. grea **George Foreman** îl va întâlni la 24 ianuarie, la Las Vegas, pe **Ron Lyle**.

**CĂLĂRIE** ● A doua probă de obstacole din cadrul concursului de la Paris a fost câștigată de brazilianul **Nelson Pessoa** („Camelote”).

**CICLISM** ● În cursa de 6 zile de la Herning (Danemarca) conduce cuplul **Ritter** (Danemarca) — **Duydam** (Olanda).

**HALTERE** ● Cu prilejul „Cupei U.R.S.S.” la Celiabinsk, **Aleksandr Voronin** a stabilit un nou record european la cat. mușcă (stilul „aruncat”) cu 122,5 kg.

**HANDBAL** ● La Tel Aviv, în meci retur pentru optimele de finală ale Cupei cuplului (masculin): **P.U.C. Paris — Hapoel Ramat Gan** 16-13.

**HOCHEI** ● În al doilea joc al turneului pe care-l întreprinde în Canada, reprezentativa secundă a U.R.S.S. a învins, la Ottawa, o selecționată locală cu 9-6.

**NATAȚIE** ● La „Marele Premiu” al orașului Brno, în otătorul sovietic **Krllov** a câștigat proba de 200 m liber cu 1:53,1, iar americanul **Lautman** cursa de 100 m flutură cu 57,0. În proba feminină de 100 m flutură: **Kotter** (R. D. Germană) 1:04,9. Alte rezultate: masculin: 400 m mixt: **Smirnov** (U.R.S.S.) 4:36,6; 200 m bras: **Dowler**

(S.U.A.) — 2:27,5; feminin: 200 m bras: **Witschke** (R. D. Germană) — 2:45,4; 200 m mixt: **Wright** (S.U.A.) — 2:26,9.

**PATINAJ** ● În concursul de patinaj viteză de la Berlin, la multinațional (m): 1. **Martignic** (U.R.S.S.) — 177,481 p; 2. **Oehnie** (R. D. Germană) — 178,919 p; 3. **Ivanov** (U.R.S.S.) — 180,411 p. În concursul sprinterilor: 1. **Pietruszszak** (Polonia) 197,115 p.

**ȘCHI** ● În concursul de la Aprica (Italia), la slalom special (f): 1. **Lise-Marie Morerod** (Elveția) 92,65 în 2 manșe; 2. **Rosi Mittermaier** (R.F.G.) 95,51; 3. **Claudia Giordani** (Italia) — 95,81; 4. **Fabienne Serrat** (Franța) — 96,88; 5. **Danielle Debernard** (Franța) — 97,16. În clasamentul general al „Cupei mondiale”, pe primul loc a trecut **Lise-Marie Morerod** — 50 p, urmată de **Rosi Mittermaier** — 39 p și **Bernadette Zurbriggen** (Elveția) — 36 p.

**ȘAH** ● În runda a opta a campionatului sovietic masculin, la Erevan, liderul clasamentului, maestrul **Gulko**, a câștigat în 38 de mutări la **Romanșin**. **Klován** — **Doroșkevici** 1-0, iar partidele **Bronstein — Dvoretcki** și **Alburg — Vaganian** s-au încheiat remiză. Celelalte partide s-au întreprins.

**TENIS** ● Revista „World Tennis Magazine” a desemnat-o drept cea mai bună tenisistă a lumii în 1975 pe americană **Chris Evert** (în vîrstă de 21 de ani) care a câștigat în acest an 16 turnee, printre care campionatele internaționale ale Franței, Italiei și S.U.A. Pe locul 2 a fost clasată **Billie Jean King**.

**TENIS DE MASA** ● La Moscova, într-unul din derbyurile „Cupei Ligii europene”, Cehoslovacia — U.R.S.S. 4-3.

## SURPRIZE ÎN TURNEUL DE TENIS DE LA SOFIA

**SOFIA, 12 (prin telefon).** La turneul internațional de tenis pe teren acoperit, care se desfășoară în aceste zile în capitala R.P. Bulgaria, organizat de clubul sportiv universitar „Akademik” și dotat cu premiile Televiziunii bulgare, participă 80 de concurenți din 17 țări.

Întrecerile n-au fost lipsite de surprize, încă din primele tururi. Astfel, o adevărată performanță a reușit să înscrie tinarul tenisman finlandez **Leo Palin**, care — după ce eliminase pe jucătorul român **Toma Ovid** — a reușit să-l scoată din concurs pe primul favorit al turneului, campionul sovietic **Aleksandr Metreveli**, la scorul de 7-5, 6-3. În celelalte partide din „sferturi” au fost înregistrate rezultatele: **P. Beust** (Franța) — **T.**

**Svensson** (Suedia) 6-3, 4-6, 6-3; **D. Palm** (Suedia) — **B. Pampulov** (Bulgaria) 7-5, 6-4; **T. Emmrich** (R.D.G.) — **L. Ghenov** (Bulgaria) 6-3, 6-4.

Jucătorii români, învinși în primele tururi ale concursului individual, au luat startul în proba de dublu. Frații **Traian și Viorel Marcu** au întrecut pe bulgarii **Miho — Katarov** cu 6-2, 6-2. **V. Sotriu** și **M. Tăbăraș**, după ce au învins pe maghiarii **Varga — Csoknlay** cu 6-1, 4-6, 7-5, au cedat în fața cuplului englez **Lloyd-Smith** cu 6-7, 6-4, 4-6. În turul doi, **T. Ovid** și **D. Hărădău** au fost învinși cu 4-6, 3-6 de **L. Johansson** (Suedia) — **P. Beust** (Franța).

**TOMA HRISTOV**

### STATISTICĂ ȘAHISTĂ

La ultima reuniune a Federației internaționale de șah (F.I.D.E.) au fost decernate titlurile de mari maestri și iugoslavilor **Predrag Ostoić**, **Dražen Marović** și **Milan Vukici**. Cu aceste trei titluri, șahul iugoslav are actualmente, în total, 20 de mari maestri internaționali. Aceasta reprezintă, statistic, cîte 1 mare maestru la un milion de locuitori (Iugoslavia are o populație de 20 976 000). Ceea ce constituie un record absolut, cu care pe drept cuvînt se pot mîndri apreciații șahiști iugoslavi.

nea, adevăratului învingător. Mai bine mai târziu decît niciodată...

### CLAY PE ECRAN

Viața celebrului boxer **Cassius Clay** va constitui subiectul unui film ce va fi prezentat pe ecrane anul viitor. **David Begelman**, președintele casei de filme „Columbia Pictures”, a precizat la o conferință de presă, desfășurată la Hollywood, la care a asistat și cunoscutul pugilist, că filmul va fi intitulat „Ali” și că rolul principal va fi interpretat

reții locuinței lui **Schmidt**, situată în orașul **Bamberg**. Nici un alt sport nu poate concura cu șahul în privința bogăției de materiale documentare tipărite. E drept că șahul nu suportă concurență nici în privința vechimii...

### JUBILEUL MARACANEI

Botezat după numele cartierului din Rio de Janeiro în spațiul căruia se află, stadionul **Maracana**, cel mai mare din lume, a implinit anul acesta 25 de

### CALĂTORIE ÎN ÎNALT

O grupă de parașutiști sportive își făcea obișnuitul antrenament în preajma orașului **Gera** din R.D. Germană. Sărind de la o înălțime de 700 m, una din sportive a intrat în zona de acțiune a unui curent ascendent strînit de o furtună apărută pe neașteptate. Parașutișta a fost ridicată pînă la o înălțime de 3 500 m și purtată mai bine de o oră de frontul atmosferic ce se mișca cu repeziune. Cînd a reușit în cele din urmă să aterizeze, ea se afla la marginea orașului **Altenburg**, la mai bine de 40 km de la punctul de lansare.

### DISTRACȚII OLIMPICE

Nu s-ar putea spune că participanții și spectatorii la J.O. de iarnă de la Innsbruck se vor plictisi în timpul liber. Vor avea la dispoziție discoteci, săli de cinema, biliard și tenis de masă, biblioteci, videoteci. Dar punctul de atracție îl va constitui desigur balul din 8 februarie, la care celebrul teatru parizian „Folies Bergères” va prezenta un spectacol.

### CURTOAZIE ?

Internaționalul vest-german **Schwarzbeck** a arbirat de curînd meciul de fotbal feminin dintre două selecționate mînceneze. Deși timp de zece minute una dintre echipe a avut pe teren... 13 jucătoare, arbitrul n-a observat nimic. Să fi derutat oare erica feminină ?

## caLeidoscop

de însuși deținătorul centurii de campion al lumii. Inspirat din bogata bibliografie pugilistică a lui **Clay** (alias **Muhammad Ali**), pelicula va fi realizată de regizorul **Tom Gries**, după un scenariu semnat de **William Gunn**. După cum au anunțat realizatorii, cadrele filmului vor fi turnate la **Louisville**, orașul natal al lui **Clay**, apoi la **Chicago**, **Miami**, **New York** și **Los Angeles**.

### LITERATURA ȘAHULUI

Cea mai bogată colecție de literatură șahistă se află la Biblioteca națională din Amsterdam. În fondul ei se găsesc peste 35 000 de titluri de lucrări privind șahul. Cea mai cuprinzătoare colecție particulară aparține marului maestru vest-german **Ltliar Schmidt** și insumează 15 000 de cărți și ziare, din diferite epoci și țări, cuprinzînd și unele unice. Colecția ocupă toți pe-